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Andrzej Jasiński

Mamy już półmetek wakacji. Ostatnio
Polacy żyli wyborami prezydenckimi
i ciągle aktualnym tematem zagroże-
nia epidemicznego. Powoli przyzwy-
czajamy się do obecności w naszym
życiu koronawirusa, a nawet co nie-
którzy z nas, zaczęli go trochę lekce-
ważyć, a nawet poddawać w wątpli-
wość jego istnienie. Proszę, aby sytu-
acji nie bagatelizować, zarówno w
kraju, jak i poza granicami wiele osób
choruje i wiele umiera. Apeluję, po raz
kolejny o rozsądek, o stosowanie za-
sad i środków ochrony osobistej, by nie
narażać siebie i innych.
Z koronawirusem wiążą się problemy
gminne, chociażby te związane z
oświatą. Nadal nie wiemy jak rozpocz-
nie się 1 września rok szkolny? Czy
uczniowie wrócą do szkół? Czy nauka
będzie kontynuowana zdalnie, czy też
w sposób tradycyjny? Obawy są duże
i tak naprawdę do dzisiaj nie znamy
odpowiedzi na pytania. Co prawda
rządzący zapewniają, że rok szkolny
rozpocznie się 1 września, ale na 100%
jeszcze nie potwierdzają powrotu
uczniów do szkół. Do naszych dwóch
placówek oświatowych, w Krobicy i
Rębiszowie, uczniowie są dowożeni z
okolicznych sołectw. To gmina zapew-
nia dowóz, ma podpisane stosowne
umowy. Koronawirus spowodował, że
już dzisiaj przewoźnicy mają trudno-
ści z utrzymaniem swoich działalno-
ści (nie ma dowozu, wycieczek, prze-
wozów okolicznościowych). Podkre-
ślają, że jeszcze parę miesięcy takiej
stagnacji spowoduje  ich upadek, a
tym samym gmina nie będzie miała z
kim podpisać umowy na dowóz
uczniów. Mam nadzieję, że 1 września
uczniowie rozpoczną naukę tradycyj-
nie, bo to jest ostatni moment na wyj-
ście z kryzysu, na normalne funkcjo-
nowanie firm przewozowych, których
nie ma za wiele na naszym terenie.
Wszyscy mamy nadzieję, że przez
okres wakacyjny, uda się zahamować
rozprzestrzenianie się wirusa, by
branże, które ucierpiały, mogły wró-
cić do działania.

Wybory prezydenckie za nami. Jak
się zakończyły, wszyscy wiemy. Zain-
teresowanych głosowaniem w po-
szczególnych komisjach w Gminie
Mirsk zapraszam do lektury gazety.
Na str. 12 przedstawiamy Państwu
dane ze wszystkich gminnych lokali
wyborczych.

My również mamy swoje problemy,
które są związane z budżetem gmin-
nym. Pierwszy to ciągły wzrost wydat-
ków na oświatę. Podjąłem próbę ich
zmniejszenia tj. zaproponowałem rad-
nym połączenie dwóch zespołów szkół
w jeden (Zespołu Szkolno-Przedszkol-
nego z ul. Betleja i Zespołu Szkół z
ul. Wodnej). Pozwoliłoby to zaoszczę-
dzić rocznie ok. 300 tys. zł (zmniej-
szenie etatów pracowniczych i dyrek-
torskich). Niestety to rozwiązanie nie
spotkało się z akceptacją niektórych
radnych. Uznali, że to działanie jest
niewłaściwe i spowoduje upadek szko-
ły na ul. Wodnej. Moje zdanie jest od-
mienne. Ja uważam, że funkcjonowa-
nie tych dwóch szkół razem, jako je-
den zespół, dałoby możliwość mobili-
zowania i zachęcenia uczniów szkoły
podstawowej do kontynuacji nauki w
liceum, czy technikum. Praca nauczy-
cieli w obu szkołach dałaby wymier-
ny efekt w postaci zwiększenia zain-
teresowania kontynuacją nauki w
szkole i z gronem pedagogicznym, któ-
re jest uczniom znane. Tak było, gdy
funkcjonowało gimnazjum. Większość
uczniów po nim, kontynuowała naukę
w Mirsku. Obecnie, dopływ uczniów,
po likwidacji gimnazjum jest niewiel-
ki. Z tego powodu coraz mniej oddzia-
łów funkcjonuje w Zespole Szkół na
ul. Wodnej. Czas pokaże, kto z nas
miał rację i czy odrzucenie przez rad-
nych tego rozwiązania było rozsądne?

Cały czas poszukujemy możliwości
zwiększenia dochodów gminy. Radny
Adam Fischer, w 2019 roku, zapropo-
nował wprowadzenie opłaty miejsco-
wej. Taka opłata funkcjonuje w wielu
miejscowościach w Polsce pod różny-
mi nazwami: miejscowa, klimatyczna,

uzdrowiskowa. Nasi radni ustalili,
wysokość tej opłaty na 2 zł za dzień
pobytu, od jednej osoby. Dzięki temu
działaniu, przy coraz mocniej rozwi-
jającej się u nas bazie noclegowej,
gmina zyskałaby ok. 100 tys. zł rocz-
nie. Niestety wybuch epidemii oraz
niechęć do pobierania opłaty ze stro-
ny niektórych właścicieli obiektów
noclegowych (to oni są zobligowani do
poboru opłaty i jej rozliczenia w UMiG
Mirsk) nie pozwoli tego zamierzenia
zrealizować. Za 6 miesięcy wpłynęło
tylko 11 tys. złotych. Część przedsię-
biorców, niezadowolonych z tej opła-
ty, zwróciło się  do mnie z petycją w
sprawie wprowadzenia zmian. Uwa-
żają, że opłata została wprowadzona
pod koniec roku i jest zaskoczeniem
dla gości; sprawa przekazywania
gminie środków (rozliczenie w kasie
urzędu) jest dla nich niewygodna i
chcą mieć możliwość decydowania na
co te środki zostaną przeznaczone.
Nie zgadzam się z twierdzeniem, że
taka opłata stanowi zaskoczenie dla
osób przyjeżdżających. Każdy kto
podróżuje i wypoczywa w Polsce, zdą-
żył się już przyzwyczaić do tych opłat.
Tegoroczny budżet jest już zatwier-
dzony więc trudno cokolwiek zmienić,
tym bardziej że dochody z tego tytułu
nie zostaną zrealizowane. Myślę, że
w miesiącu wrześniu bądź paździer-
niku wrócimy do rozmów z właścicie-
lami obiektów by wypracować zado-
walające dla wszystkich rozwiązania.
Pragnę przypomnieć, że gmina wielo-
krotnie rezygnowała z realizacji in-
westycji mogących przynieść zdecy-
dowanie wyższe dochody do budżetu
(farmy wiatrowe, kopalnia w Kwieci-
szowicach) ponieważ miałoby to ne-
gatywny wpływ na walory turystycz-
ne, środowiskowe i krajobrazowe gmi-
ny. Wsłuchiwaliśmy się w głosy miesz-
kańców i rezygnowaliśmy z tych in-
westycji. Teraz kolej na przychylność
ze strony tych, którzy czerpią korzy-
ści z turystyki. Tylko dobra i rozsąd-
na współpraca będzie sprzyjać rozwo-
jowi gminy i jej mieszkańców.
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Z ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy Mirsk
Dniu 28.05.2020 r. na XX sesji Rady Miejskiej Gminy Mirsk
spotkali się radni oraz zaproszeni goście: Burmistrz Mia-
sta  Gminy Mirsk p. Andrzej Jasiński, Skarbnik Gminy
Mirsk p. Danuta Kalupa, Sekretarz Miasta i Gminy Mirsk
p. Jan Zaliwski, Dyrektor Zespołu Szkół w Mirsku p. Mag-
dalena Krajewska-Siemek, Wicedyrektor Zespołu Szkół
w Mirsku p. Ilona Witkowska, Dyrektor Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego p. Piotr  Czembrowski.
Sesję zdominował temat oświaty, a konkretnie projekty
dwóch uchwał dotyczących rozwiązania Zespołu Szkół w
Mirsku na ul. Wodnej oraz włączenia liceum i technikum
do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mirsku.
Większość radnych z tematem zapoznała się dopiero ty-
dzień przed sesją, w momencie otrzymania materiałów.
W związku z tym było sporo wątpliwości i pytań. Wywią-
zała się dyskusja, w której oprócz radnych i burmistrza
brali udział zaproszeni goście.
Ostatecznie radni, większością głosów, odrzucili zarówno
projekt uchwały dotyczącej rozwiązania Zespołu Szkół
w Mirsku jak i projekt uchwały dotyczącej włączenia Li-
ceum Ogólnokształcącego i Technikum Hotelarsko-Tury-
stycznego w Mirsku do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego.
Ponadto na sesji podjęto niżej wymienione  uchwały doty-
czące:
a) zaciągnięcia kredytu długoterminowego – powtórne gło-
sowanie uchwały z poprzedniej sesji ze względu na błęd-
ne sformułowanie nazwy zadania inwestycyjnego,
b) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej – jak wyżej
c) zmian budżetu na 2020 r.,
d) przystąpienia Gminy Mirsk do wykonywania działal-
ności w zakresie telekomunikacji,
e) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierża-
wy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gmi-
ny Mirsk - 7 uchwał,
f) wyrażenia zgody na zawarcie  umowy dzierżawy nieru-
chomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Mirsk –
5 uchwał.
Z porządku obrad, na podstawie §49 Statutu Gminy Mirsk,

Dnia 25.06.2020 r. odbyła się XXI sesja Rady Miejskiej Gmi-
ny Mirsk, w której oprócz 15 radnych uczestniczyli za-
proszeni goście: Burmistrz Miasta  Gminy Mirsk p. An-
drzej Jasiński i Skarbnik Gminy Mirsk p. Danuta Kalupa.
Sesja rozpoczęła się przedstawieniem raportu o stanie
gminy przez Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk.
Burmistrz przedstawił również sprawozdanie finansowe
z wykonania budżetu Gminy Mirsk za rok 2019 oraz infor-
mację o stanie mienia komunalnego. Przewodniczący
RMGM Antoni Alchimowicz przedstawił uchwałę Składu
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wro-
cławiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza
Miasta i Gminy Mirsk sprawozdaniu z wykonania budże-
tu Gminy Mirsk za 2019 zaś Przewodniczący Komisji Re-
wizyjnej p. Paweł Tylus opinię Komisji Rewizyjnej Rady
Miejskiej Gminy Mirsk o wykonaniu budżetu Gminy Mirsk
za 2019 rok wraz z wnioskiem w sprawie udzielenia abso-
lutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Mirsk za 2019 rok.
Po niej Przewodniczący RMGM p. Antonii Alchimowicz-
przedstawił uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej
Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o wnio-
sku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Mirsk o
udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy
Mirsk za 2019 rok.
Na sesji podjęto uchwały:
a) w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozda-
nia finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania
budżetu Gminy Mirsk za 2019 rok,
b) w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Mia-
sta i Gminy Mirsk za 2019 rok,
c) zmiany uchwały nr XVI/175/19 Rady Miejskiej Gminy
Mirsk z dnia 30 grudnia 2019 r. w sprawie przyjęcia wie-
loletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy
d) zmian budżetu na 2020 rok.                                   KM

zdjęto projekt uchwały dotyczący zgody/odmowy na roz-
wiązanie stosunku pracy z radnym, a następnie powoła-
no zespół do szczegółowego zbadania wszelkich okolicz-
ności sprawy.                                                                                   KM

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 15.30.

Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza lub pracownika Urzędu Miasta i
Gminy Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ratu-
sza, po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Turystycz-
nej.
W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym,
telefonicznym uzgodnieniu wizyty.

Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku

 informuje, iż jest zarządcą
 cmentarzy komunalnych

zlokalizowanych w Mirsku, Giebułtowie
oraz Rębiszowie.

W związku z powyższym  wszystkie sprawy ad-
ministracyjne, w tym wyznaczenie miejsca po-
chówku należy uzgadniać w siedzibie ZGKiM w
Mirsku, ul. Mickiewicza 38, tel. 75/78 34 252
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, iż Zarząd Wo-
jewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej we Wrocławiu ogłosił nabór wniosków w ra-
mach Programu Priorytetowego „Moja Woda”. Celem pro-
gramu jest ochrona zasobów wody poprzez zwiększenie
retencji deszczówki na terenie posesji przy budynkach
jednorodzinnych oraz wykorzystywanie zgromadzonej
wody deszczowej na potrzeby własne.
Wydrukowane i podpisane wnioski należy składać w Biu-
rze i oddziałach Biura Wojewódzkiego Funduszu Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu.
Wnioski należy składać w terminie od 01.07.2020r. do
31.05.2024r. w godzinach 8:00 - 15:00.
Szczegółowe informacje dostępne są na stronie inter-
netowej WFOŚiGW we Wrocławiu w zakładce Złóż
wniosek oraz po zarejestrowaniu konta i zalogowaniu
na Portalu Beneficjenta
*osoby posiadające już konto na Portalu Beneficjenta
wystarczy, że się zalogują

Beneficjentami programu mogą być osoby fizyczne będą-
ce właścicielami lub współwłaścicielami nieruchomości,
na której znajduje się budynek mieszkalny jednorodzin-
ny, z wyłączeniem tych nieruchomości, dla których udzie-
lono już dofinansowania z Programu Priorytetowego „Moja
Woda”.

„MOJA WODA" – DOTACJA NA DESZCZÓWKĘ

Dofinansowanie wynosi do 80% kosztów kwalifikowanych
instalacji wchodzących w skład zadania, nie więcej niż 5
000,00 zł na jedno przedsięwzięcie.
Do kosztów kwalifikowanych zalicza się koszty zakupu,
montażu, budowy i uruchomienia instalacji, pozwalają-
cych na zagospodarowanie wód opadowych i roztopowych
na terenie nieruchomości objętej przedsięwzięciem, ta-
kich jak:
a) przewody odprowadzające wody opadowe zebrane z
rynien, wpustów do zbiornika nadziemnego, podziemne-
go, otwartego lub zamkniętego, szczelnego lub infiltracyj-
nego,
b) instalacja rozsączająca,
c) zbiornik retencyjny szczelny lub infiltracyjny:

- zbiornik retencyjny nadziemny otwarty od 2 m3 pojem-
ności,
- zbiornik retencyjny nadziemny zamknięty od 1 m3 po-
jemności (w przypadku zbiorników o pojemności mniej-
szej niż 2 m3  wymagane jest aby w ramach dofinansowa-
nia zostały zakupione minimum 2 szt.),
- zbiornik retencyjny podziemny zamknięty od 2 m3 po-
jemności,
d) elementy do nawadniania lub innego wykorzystania
zatrzymanej wody.
Okres kwalifikowalności kosztów od 01.06.2020 r. do
30.06.2024 r.
Dane kontaktowe dla regionu jeleniogórskiego:
• Oddział WFOŚiGW w Jeleniej Górze, tel. 75 75 35 882,
pl. Ratuszowy 31/32, 58-500 Jelenia Góra.

 WAŻNA INFORMACJA DOTYCZĄCA
GOSPODARKI ODPADAMI!!!

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk przypomina, że zgod-
nie z uchwałą nr XVII/194/20 Rady Miejskiej Gminy
Mirsk z dnia 30 stycznia 2020 r., w sprawie szczegó-
łowego sposobu i zakresu świadczenia usług w za-
kresie odbierania odpadów komunalnych od właści-
cieli nieruchomości i zagospodarowania odpadów w
zamian za uiszczaną przez właściciela opłatę za go-
spodarowanie odpadami komunalnymi na terenie
Gminy Mirsk, Firma Usługi Komunalne i Transpor-
towe Janusz Kacik od 1 września 2020 r. NIE BĘ-
DZIE zapewniała worków na metale i tworzywa
sztuczne (żółte worki).
Zakup pojemników na odpady lub worki zapewnia
właściciel nieruchomości we własnym zakresie.

Metale i tworzywa sztuczne będą odbierane tylko z
pojemników i w workach w kolorze żółtym.
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1. Od 1 lipca 2020 r. zgodnie z §4 Rozporządzenia Mini-
stra Energii z dnia 27 września 2018 r. w sprawie wyma-
gań jakościowych dla paliw stałych (Dz.U. 2018 r. poz.
1890) nie można wprowadzać do obrotu paliw stałych
określonych w tabeli nr 6 do Rozporządzenia, czyli węgla
kamiennego, brykietu lub peletu zawierające co najmniej
85% węgla kamiennego bez domieszek mułów węglowych
i flotokoncentratów. Również od 1 lipca 2020 r. obowiązu-
je zakaz sprzedaży miału węglowego o zawartości popio-
łu do 28%, zawartości siarki do 1,7% i zawartości wilgoci
do 24%.
2. Od 1 czerwca 2020 r. na mocy art. 7 ust. 7a pkt 2 usta-
wy z dnia 25 sierpnia 2006 r. o systemie monitorowania i
kontrolowania jakości paliw (tj.: Dz. U. z 2019 r., poz. 660,
1527) obowiązuje zakaz sprzedaży węgla brunatnego dla
instalacji poniżej 1MW – czyli w praktyce dla gospodarstw
domowych.
3. Od 1 lipca 2018 r. zgodnie z uchwałami antysmogowymi
dla Województwa Dolnośląskiego  obowiązuje zakaz spa-
lania:
• węgla brunatnego oraz paliw stałych produkowanych z
wykorzystaniem tego węgla,
• węgla kamiennego w postaci sypkiej o uziarnieniu po-
niżej 3 mm,
• mułów i flotokoncentratów węglowych oraz mieszanek
produkowanych z ich wykorzystywaniem,
• biomasy stałej o wilgotności w stanie roboczym powyżej
20%.

Od 1 lipca 2018 r. nowo uruchamiane kotły muszą speł-
niać wymagania ekoprojektu odnośnie emisji cząstek sta-
łych (pyłu) oraz nie mogą posiadać rusztu awaryjnego.
Od 1 lipca 2018 r. nowo uruchamiane kominki muszą speł-
niać wymagania emisyjne dla cząstek stałych (pyłu) okre-
ślone w ekoprojekcie. Jednocześnie dopuszcza się stoso-
wanie elektrofiltrów zapewniających redukcję emisji pyłu
do wartości określonych w ekoproekcie.
Od 1 lipca 2024 r. zakaz użytkowania “kopciuchów” - czyli
instalacji na paliwa stałe, które nie spełniają minimum 3
klasy.
Od 1 lipca 2028 r. zakaz użytkowania instalacji na pali-
wa stałe, które nie spełniają minimalnych standardów
emisyjnych odpowiadających klasie 3 i 4, czyli węglem i
drewnem palimy tylko w instalacjach minimum 5 klasy.

Zadania kontrolne w zakresie przestrzegania przepisów
wprowadzonych uchwałą antysmogową prowadzą w
szczególności:
– straże gminne (na podstawie art. 10 ust. 1 ustawy z
dnia 29 sierpnia 1997 r. o strażach gminnych);
– wójt, burmistrz i prezydent miasta oraz upoważnieni
pracownicy urzędów miejskich i gminnych lub funkcjona-
riusze straży gminnych (na podstawie art. 379 ustawy –
Prawo ochrony środowiska);
– policja (w oparciu o art. 1 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 6
kwietnia 1990 r. o Policji);
– inspektorzy nadzoru budowlanego (na podstawie art.

SPRZEDAŻ ORAZ SPALANIE PALIW STAŁYCH
81 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo bu-
dowlane);
– wojewódzki inspektor ochrony środowiska (w oparciu o
art. 2 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 20 lipca 1991 r. o Inspek-
cji Ochrony Środowiska).
Dodatkowo należy wskazać, że zgodnie z art. 62 ust. 1
pkt 1 lit. c ustawy Prawo budowlane obiekty budowlane
powinny być w czasie ich użytkowania poddawane przez
właściciela lub zarządcę kontroli okresowej, co najmniej
raz w roku, polegającej na sprawdzeniu stanu technicz-
nego przewodów kominowych.

Osoba naruszająca przepisy uchwały może być ukarana
mandatem do 500 zł lub grzywną do
5 000 zł. Udaremnianie lub utrudnianie przeprowadze-
nia kontroli w zakresie ochrony środowiska jest przestęp-
stwem zagrożonym karą aresztu na podstawie art. 225
k.k.
Użytkownicy kotłów, pieców i kominków zobowiązani są
do przedstawienia kontrolującym dokumentów potwier-
dzających, że stosowane urządzenie grzewcze spełnia
wymagania uchwały. Takim potwierdzeniem może być
instrukcja użytkowania, dokumentacja techniczna, spra-
wozdanie z badań lub inny dokument.

Jakość stosowanych paliw również powinna być potwier-
dzona dokumentami np. fakturą zakupu paliwa.

Informacje:
Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki
Wodnej realizuje projekt pn. „Czyste Powietrze” dostęp-
ny na stronie  https://wfosigw.wroclaw.pl/czyste-powietrze/
o-programie program daje możliwość uzyskania dofinan-
sowania na wymianę kotłów oraz termomodernizację (do-
tyczy budynków jednorodzinnych).
Karkonoska Agencja Rozwoju Regionalnego realizuje
projekt ograniczenie emisji zanieczyszczeń poprzez mo-
dernizację źródeł ciepła na obszarze Aglomeracji Jele-
niogórskiej dostępny na stronie - http://karr.pl/.
Instytut Rozwoju Regionalnego – informacje dotyczące
uchwały antysmogowej https://irt.wroc.pl/strona-134-po-
lityka_antysmogowa.html.

                    OGŁOSZENIE
PZERiI Koło w Mirsku informuje osoby,

które wpłaciły zaliczkę na wyjazd na wczasy
w  Łebie, w czerwcu br.,

 że nowy termin pobytu ustalono na
24 sierpnia do 5 września br.

Miejsce wypoczynku - Pogorzelica.
Standard obiektu wysoki, każdy pokój z balkonem,

posiłki w tym samym budynku.
Koszt 1535 zł od osoby.

Niestety nie ma możliwości zwrotu zapłaconej
wcześniej zaliczki, a ostateczny termin opłacenia

całości kosztów upływa 6 sierpnia br.
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OGŁOSZENIA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Stosownie do art. 92 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 stycznia
2004 r. - Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz.
U. 2019r. poz. 1843) Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk infor-
muje, że w postępowaniu przetargowym w trybie przetar-
gu nieograniczonego na zadanie pn. „Przebudowa ist-
niejących kotłowni na kotłownie gazowe w budynkach
użyteczności publicznej w Mirsku” Komisja Przetargo-
wa uznała oferty za najkorzystniejsze i zaproponowała
wybór:

Dla części zadania opisanego jako Zadanie nr I - Prze-
budowa istniejących kotłowni na kotłownie gazowe w
budynkach Przedszkola Publicznego, Szkoły Podsta-
wowej, świetlicy dziecięcej w Mirsku oferty nr 3 złożo-
nej przez FBL Tomasz Lassak, ul. Kombatantów 3a/5,
59-820 Leśna za cenę 199.700,00  zł brutto z  72 miesięcz-
nym okresem gwarancji.

Oferta uzyskała największą ilość punktów 100,00 pkt,
przy czym w kryterium cena  60,00 pkt,  kryterium dłu-
gość okresu gwarancji 40,00 pkt. Oferta spełniła wszyst-
kie wymogi określone w specyfikacji istotnych warunków
zamówienia (SIWZ).

   Informacja o innych uczestnikach postępowania
                        i wynikach punktacji:
Oferta nr 1:  Zakład Mechaniki Maszyn IGA Jerzy Piśmien-
ny, ul. Struga 9 59-220 Legnica – oferta uzyskała łącznie
88,40 pkt
Oferta nr 2: Konsorcjum:Lider:MARWENT II sp. z o.o.,
sp. k., ul. Główna 63, 42-622 Świerklaniec; Partnerzy:El-
wira Bomba „Marwent”, ul. Główna 63, 42-622 Świerkla-
niec, Marian Szmidt„Marwent”, ul. Główna 63, 42-622
Świerklaniec  –  oferta uzyskała łącznie 81,17 pkt
Oferta nr 5: Clima Heat sp. jawna B. Wierzbicka, J.Wierz-
bicki, ul. Sobieszowska 20, 58-560 Jelenia Góra – oferta
uzyskała łącznie 79,47 pkt
Oferta nr 6: PPHU KAMEX sp. z o.o., ul. Legnicka 8A, 58-
400 Kamienna Góra – oferta uzyskała łącznie  94,66 pkt

W trakcie prowadzenia postępowania przetargowego
wykluczono wykonawcę i odrzucono ofertę Nr 4, złożoną
przez Przedsiębiorstwo Instalacyjno-Budowlane Rudolf
Grucela i Synowie s.c. Mirosław i Małgorzata Grucela, ul.
Wiejska 26, Kamienna Góra. Wykonawcę wykluczono na
podstawie  art.  24 ust. 1 pkt 12 Ustawy z dnia 29 stycznia
2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2019r. poz.
1843 ze zm.) z uwagi na nie wykazanie w wyznaczonym
przez Zamawiającego terminie spełnienia przez Wyko-
nawcę warunków do udziału w postępowaniu. Jednocze-
śnie na podstawie art. 24 ust. 4 PZP oferta Wykonawcy
została odrzucona wobec wykluczenia Wykonawcy.

Dla części zadania opisanego jako Zadanie nr II - Prze-
budowa istniejącej kotłowni na kotłownię gazową Ze-

spole Szkół w Mirsku oferty nr 3 złożonej przez FBL
Tomasz Lassak, ul. Kombatantów 3a/5, 59-820 Leśna
za cenę 147.000,00  zł brutto z 72 miesięcznym okresem
gwarancji.

Oferta uzyskała największą ilość punktów 100,00 pkt,
przy czym w kryterium cena  60,00 pkt,  kryterium dłu-
gość okresu gwarancji 40,00 pkt. Oferta spełniła wszyst-
kie wymogi określone w specyfikacji istotnych warunków
zamówienia (SIWZ).

     Informacja o innych uczestnikach postępowania
                         i wynikach punktacji:
Oferta nr 1: Zakład Mechaniki Maszyn IGA Jerzy Piśmien-
ny ul. Struga 9 59-220 Legnica – oferta uzyskała łącznie
89,00 pkt
Oferta nr 2: Konsorcjum:Lider: MARWENT II sp. z o.o.,
sp. k., ul. Główna 63, 42-622 Świerklaniec; Partnerzy: El-
wira Bomba „Marwent”, ul. Główna 63, 42-622 Świerkla-
niec, Marian Szmidt „Marwent”, ul. Główna 63, 42-622
Świerklaniec  –  oferta uzyskała łącznie 90,40 pkt
Oferta nr 5: DECO Clean Energy sp. z o.o., ul. Parkowa
11, 58-560 Siedlec – oferta uzyskała łącznie 74,21 pkt
Oferta nr 6: Clima Heat sp. jawna B. Wierzbicka, J.Wierz-
bicki,ul. Sobieszowska 20, 58-560 Jelenia Góra– oferta
uzyskała łącznie 81,91 pkt

W trakcie prowadzenia postępowania przetargowego
odrzucono ofertę Nr 4, złożoną przez Przedsiębiorstwo
Instalacyjno-Budowlane Rudolf Grucela i Synowie s.c.
Mirosław i Małgorzata Grucela ul. Wiejska 26, Kamienna
Góra. Ofertę odrzucona wykluczono na podstawie  art.
89 ust.1 pkt 4 w związku z art. 90 ust.3 Ustawy z dnia 29
stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z
2019r. poz. 1843 ze zm.) z uwagi na nie udzielenie wyja-
śnień w tym złożenie dowodów przez Wykonawcę, doty-
czących elementów oferty mających wpływ na wysokość
ceny za realizację robót budowlanych dla w/w zadania,
w celu ustalenia czy złożona oferta zawiera rażąco niską
cenę w stosunku do przedmiotu zamówienia. W wyzna-
czonym przez Zamawiającego terminie Wykonawca nie
udzielił wyjaśnień.

Dla części zadania opisanego jako Zadanie nr III - Prze-
budowa istniejących kotłowni na kotłownie gazowe w
budynkach Posterunku Policji, Przychodni Zdrowia oraz
w budynku socjalnym na stadionie miejskim w Mirsku
oferty nr 3 złożonej przez FBL Tomasz Lassak, ul. Kom-
batantów 3a/5, 59-820 Leśna za cenę 197.000,00 zł brut-
to z 72 miesięcznym okresem gwarancji.

Oferta uzyskała największą ilość punktów 100,00 pkt,
przy czym w kryterium cena  60,00 pkt,  kryterium dłu-
gość okresu gwarancji 40,00 pkt. Oferta spełniła wszyst-
kie wymogi określone w specyfikacji istotnych warunków
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zamówienia (SIWZ).

     Informacja o innych uczestnikach postępowania
                         i wynikach punktacji:
Oferta nr 1: Zakład Mechaniki Maszyn IGA Jerzy Piśmien-
ny ul. Struga 9 59-220 Legnica – oferta uzyskała łącznie
80,04 pkt
Oferta nr 2: Konsorcjum: Lider: MARWENT II sp. z o.o.,
sp. k., ul. Główna 63, 42-622 Świerklaniec; Partnerzy: El-
wira Bomba „Marwent”, ul. Główna 63, 42-622 Świerkla-
niec, Marian Szmidt „Marwent”, ul. Główna 63, 42-622
Świerklaniec  –  oferta uzyskała łącznie 74,98 pkt
Oferta nr 5: Clima Heat sp. jawna B. Wierzbicka, J.Wierz-
bicki,ul. Sobieszowska 20, 58-560 Jelenia Góra – oferta
uzyskała łącznie 79,93 pkt
Oferta nr 6: PPHU KAMEX sp. z o.o. ul. Legnicka 8A, 58-
400 Kamienna Góra – oferta uzyskała łącznie 95,89 pkt

W trakcie prowadzenia postępowania przetargowego
wykluczono wykonawcę i odrzucono ofertę Nr 4, złożoną
przez Przedsiębiorstwo Instalacyjno-Budowlane Rudolf
Grucela i Synowie s.c. Mirosław i Małgorzata Grucela ul.
Wiejska 26, Kamienna Góra. Wykonawcę wykluczono na
podstawie  art.  24 ust. 1 pkt 12 Ustawy z dnia 29 stycznia
2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2019r. poz.
1843 ze zm.) z uwagi na nie wykazanie w wyznaczonym
przez Zamawiającego terminie spełnienia przez Wyko-
nawcę warunków do udziału w postępowaniu. Jednocze-
śnie na podstawie art. 24 ust. 4 PZP oferta Wykonawcy
została odrzucona wobec wykluczenia Wykonawcy.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozy-
cję Komisji Przetargowej w dniu 26.06.2020 r.

                                      * * *
Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997
r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2020 r.
poz. 65 z późn. zm.) oraz § 3 ust. 1 rozporządzenia Rady
Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i
trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zby-
cie nieruchomości (Dz. U. z 2014 r. poz. 1490)
            Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza:

1. pierwszy ustny nieograniczony przetarg na zbycie
nieruchomości lokalowej stanowiącej lokal mieszkal-
ny nr 4 w budynku mieszkalno-użytkowym przy ul. Ko-
ściuszki 1 w Mirsku wraz z udziałem 15,5% w czę-
ściach wspólnych budynku i w prawie własności grun-
tu w granicach działki oznaczonej w ewidencji nr 289/
8 obręb Mirsk 2 o powierzchni 0,0263 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00026200/6 prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim – IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Cena wywoławcza nieruchomości lokalowej wynosi 55
000,00 zł
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 11
000,00 zł

2. pierwszy ustny nieograniczony przetarg na zbycie
nieruchomości gruntowej zabudowanej budynkiem
mieszkalno-gospodarczym położonej w miejscowości
Giebułtów 75, w granicach działki oznaczonej w ewi-
dencji gruntów nr 194 obręb Giebułtów, gmina Mirsk o
powierzchni 0,36 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00024266/2 prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabu-
dowanej wynosi 81 000,00 zł
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 16
200,00 zł

3. drugi ustny nieograniczony przetarg na zbycie nie-
ruchomości gruntowej niezabudowanej w granicach
działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 6 obręb
Mirsk 1 o powierzchni 0,0548 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00035639/8 prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabu-
dowanej wynosi 19 000,00 zł plus obowiązujący poda-
tek Vat w wysokości 23%
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 3
800,00 zł

4. drugi ustny nieograniczony przetarg na zbycie nie-
ruchomości gruntowej niezabudowanej w granicach
działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 10 obręb
Mirsk 1 o powierzchni 0,0358 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00035639/8 prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabu-
dowanej wynosi 13 000,00 zł plus obowiązujący poda-
tek Vat w wysokości 23%
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 2
600,00 zł

Przetargi odbędą się w Urzędzie Miasta i Gminy w
Mirsku, plac Wolności nr 39 w sali nr 12 (sala posiedzeń):
1. w dniu 28 sierpnia 2020 r. o godzinie 12.00 na zbycie
lokalu mieszkalnego nr 4 przy ul. Kościuszki 1 w Mirsku;
2. w dniu 28 sierpnia 2020 r. o godzinie 13.00 na zbycie
nieruchomości gruntowej zabudowanej budynkiem miesz-
kalno-gospodarczym Giebułtów 75;
3. w dniu 4 września 2020 r. o godzinie 12.00 na zbycie
nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów nr 6 ob-
ręb Mirsk 1;
4. w dniu 4 września 2020 r. o godzinie 13.00 na zbycie
nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów nr 10 ob-
ręb Mirsk 1.

Wadium w pieniądzu należy wpłacić w kasie tutejsze-
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Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mir-
sku na podstawie art. 24 e pkt. 3 ustawy o zbiorowym
zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ście-
ków (Dz. U. z 2019 r.  poz. 1437 t.j.) informuje, iż zgod-
nie z Decyzją nr WR.RET.070.128.JW z dnia 16 maja
2018 roku Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodar-
ki Wodnej Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody
Polskie we Wrocławiu, wprowadził nowe stawki cen i
opłat od dnia 8 czerwca 2020 r. zgodnie z zatwierdzo-
na taryfą, które przedstawiają się następująco:
                Zbiorowe zaopatrzenie w wodę
                  od 08.06.2020 r. do 07.06.2021 r.
1. Grupa I - Cena za dostawę wody dla gospodarstw
domowych, jednostek organizacyjnych, stowarzyszeń
nieprowadzących działalności  gospodarczej oraz po-
zostałych odbiorców w tym myjni samochodowych i pral-
ni wodnych:                                 3,89 zł/m3
Opłata abonamentowa:               3,81 zł/odbiorca/miesiąc
2. Grupa  II  - Cena za dostawę wody dla gospodarstw
domowych,jednostek organizacyjnych, stowarzyszeń nie
prowadzących działalności gospodarczej oraz pozosta-
łych odbiorców dla sołectwa Giebułtów:              3,89 zł/
m3
Opłata abonamentowa:               3,81 zł/odbiorca/miesiąc
3.Grupa III - Cena wody do celów technologicznych w
przemyśle:                                                        3,89 zł/m3
Opłata abonamentowa                3,81 zł/odbiorca/miesiąc
             Zbiorowe odprowadzanie ścieków
                   od 08.06.2020 do 07.06.2021
1. Grupa I - Cena za odprowadzenie ścieków dla gospo-
darstw domowych, jednostek organizacyjnych, stowa-
rzyszeń nieprowadzących działalności gospodarczej:
6,32 zł/m3
Opłata abonamentowa /liczona tylko w przypadku nie
korzystania z wody z wodociągów gminnych/ 3,81 zł/
odbiorca/miesiąc
2. Grupa II - Cena za odprowadzanie ścieków dla pozo-
stałych odbiorców:                                           6,32 zł/m3
Opłata abonamentowa /liczona tylko w przypadku nie
korzystania z wody z wodociągów gminnych/ 3,81 zł/
odbiorca/miesiąc

Do powyższych stawek należy doliczyć podatek od to-
warów i usług VAT według obowiązujących przepisów
podatkowych.  Ceny taryf nie obejmują usług wywozu
nieczystości płynnych pojazdami asenizacyjnymi.

AKTUALNE CENY ZA WODĘ I ŚCIEKI

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje
mieszkańców Giebułtowa oraz ul. Granicznej w
Mirsku, iż został uruchomiony rachunek banko-
wy na dokonywanie wpłat na budowe przyłączy
wodociągowych i kanalizacji sanitarnej - na-
leżność w kwocie 1.000,00 zł za każde przyłącze
należy wpłacać w nieprzekraczalnym terminie do
30 września 2020 r. na rachunek nr 68 1020 5226
0000 6102 0675 3885

go Urzędu lub na konto PKO BP SA o/Jelenia Góra nr 58
1020 2124 0000 8102 0011 1468:
1. do dnia 24 sierpnia 2020 r. do godziny 15.30 w wysoko-
ści 20% ceny wywoławczej lokalu mieszkalnego nr 4 przy
ul. Kościuszki 1 w Mirsku tj. kwota 11 000,00 zł;
2. do dnia 24 sierpnia 2020 r. do godziny 15.30 w wysoko-
ści 20% ceny wywoławczej nieruchomości gruntowej za-
budowanej budynkiem mieszkalno-gospodarczym Giebuł-
tów 75 tj. kwota 16 200,00 zł;
3. do dnia 31 sierpnia 2020 r. do godziny 15.30 w wysoko-
ści 20% ceny wywoławczej nieruchomości oznaczonej w
ewidencji gruntów nr 6 obręb Mirsk 1 tj. kwota 3 800,00
zł;
4. do dnia 31 sierpnia 2020 r. do godziny 15.30 w wysoko-
ści 20% ceny wywoławczej nieruchomości oznaczonej w
ewidencji gruntów nr 10 obręb Mirsk 1 tj. kwota 2 600,00
zł.
Pełna treść niniejszych ogłoszeń dostępna jest na tablicy
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz
na stronie internetowej BIP Gminy Mirsk.
Informacji udziela: Ewa Truszkowska, specjalista ds. go-
spodarki nieruchomościami komunalnymi, tel. 75 64 70
445 pok. nr 8 w godzinach pracy Urzędu

Wykaz zarządzeń
Burmistrza

Miasta i Gminy Mirsk

Nr 90/2020 z 09.06.2020 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowych prze-
znaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

Nr 91/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 92/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 93/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 94/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 95/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 96/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 97/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 98/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 99/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 100/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 101/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 102/2020 z 09.06.2020 r.
Nr 108/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 109/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 110/2020 z 20.07.2020 r.

Nr 111/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 112/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 113/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 114/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 115/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 116/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 117/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 118/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 119/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 120/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 121/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 122/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 123/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 124/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 125/2020 z 20.07.2020 r.
Nr 126/2020 z 20.07.2020 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowych
przeznaczonych do wydzierżawienia

 W/w zarządzenia znajdują się
na stronie internetowej

(www.mirsk.pl - BIP
w zakładce: komunikaty)
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Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk

zaprasza podmioty prowadzące działalność gospo-
darczą i osoby zamierzające ją rozpocząć do inwe-
stowania na terenach włączonych do Kamiennogór-
skiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej Małej Przed-
siębiorczości w ramach Podstrefy Mirsk.

                 Posiadamy następujące działki
                       oznaczone ewidencyjnie nr:
- 485/26 o powierzchni 2,4136 ha,
- 485/19 o powierzchni 0,8444 ha,
- 485/20 o powierzchni 1,1527 ha,
- 485/22 o powierzchni 0,3964 ha,
- 485/23 o powierzchni 0,4547 ha,
- 485/24 o powierzchni 0, 5309 ha,
położone w obrębie Mirsk 2, przy alei Wojska Polskie-
go.

      Tereny inwestycyjne obejmujące ww. działki:
- są wydzierżawiane na okres 5 lat w cenie 0,30 zł/m2
netto rocznie,
- po 5 latach możliwość wykupu na własność lub dal-
sza dzierżawa,
- są uzbrojone w sieć wodociągową, kanalizacyjną i
deszczową,
- posiadają zapewniony dostęp do energii elektrycznej,
- posiadają zapewniony dostęp do drogi wojewódzkiej
nr 361 poprzez drogę wewnętrzną o nawierzchni bitu-
micznej.

                   Lokalizacja inwestycji
      na terenie Podstrefy Mirsk daje możliwość:
- zwolnienia z podatku od nieruchomości,
- uzyskania pomocy publicznej z tytułu nakładów in-
westycyjnych oraz tworzenia nowych miejsc pracy w
postaci zwolnienia z podatku dochodowego.

         Naszą ofertę znajdziesz na stronie
          www.mirsk.pl oraz www.ssemp.pl

Jeśli chcesz umówić się na spotkanie w sprawie tere-
nów inwestycyjnych Podstrefy Mirsk zadzwoń – 75 64
70 445.

CHODNIK W MIRSKU
Po opóźnieniach związanych z procedurami oraz koro-
nawirusem ruszyła realizaja zadania pn. „Przebudowa
drogi wojewódzkiej nr 361 w Mirsku, w zakresie chodni-
ka, etap I”
Wykonawcą prac przy alei Wojska Polskiego jest Konsor-
cjum firm: Eltor Sp. z o.o. - Lider konsorcjum i Przedsię-
biorstwo Robót Drogowych Sp. z o.o. Jałowiec. Prace wy-
ceniono na 2.709.982,50 zł, a wykonawca zapewnia 60
miesięczną gwarancję. Termin zakończenia prac ustalo-
no na 30.09.2020 r., choć może ulec zmianie ze względu
na późniejsze rozpoczęcie robót. Na razie prace postę-
pują szybko, co wyraźnie widać na odcinku od sklepu
Dino w stronę Mroczkowic.                                                         D.W.

NOWE WZORY POCZTÓWEK

W ramach działań promocyjnych realizowanego z pro-
gramu Interreg V-A Republika Czeska – Polska i projektu
„Ocalmy od zapomnienia pamiątki historyczne w Dubie i
Mirsku” (Cz.11.2.45/0.0/16_012/0002067) Gmina Mirsk wy-
dała dwa nowe wzory pocztówek, na których wyraźnie

widać efekty rewitalizacji
fontanny z niedźwiadkiem.
Pocztówki można otrzymać
bezpłatnie w Centrum In-
formacji Turystycznej
Urzędu Miasta i Gminy
Mirsk (wejście od strony bi-
blioteki).

Ponadto, obok fontanny
umieszczona została tabli-
ca informacyjna w języku
polskim i czeskim.        D.W.



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa10

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk, jako
Gminny Komisarz Spisowy informuje,
iż w terminie  od 1 września do 30 li-
stopada 2020 r. według stanu na dzień
1 czerwca 2020 r., na terenie całego
kraju odbędzie się Powszechny Spis
Rolny (PSR) 2020. Udział w nim jest
obowiązkowy dla rolników, dlatego
warto przed jego rozpoczęciem prze-
śledzić najważniejsze informacje na
ten temat, które dostępne są na bie-
żąco na stronie Głównego Urzędu Sta-
tystycznego, a także na stronie inter-
netowej Urzędu Miasta i Gminy Mirsk.
Spis rolny jest jedynym badaniem sta-
tystycznym dostarczającym szerokie-
go zakresu informacji o gospodar-
stwach rolnych na wszystkich szcze-
blach podziału terytorialnego kraju.
Dane ze spisu są wykorzystywane do
oceny zastosowanych i kreowania
nowych narzędzi Wspólnej Polityki
Rolnej.

W trakcie trwania Powszechnego Spi-
su Rolnego 2020 – rolnicy mogą spo-
dziewać się pytań dotyczących na
przykład:
• osoby kierującej gospodarstwem rol-
nym,
• położenia gospodarstwa na obsza-
rach o ograniczeniach naturalnych,
• osobowości prawnej,
• typu własności użytków rolnych,
• produkcji ekologicznej,
• rodzaju użytkowanych gruntów,
•powierzchni zasiewów według
upraw,
• powierzchni nawadnianej,
• zużycia nawozów mineralnych i or-
ganicznych,
• pogłowia zwierząt gospodarskich
według grup wiekowo-użytkowych,
• rodzaju budynków gospodarskich,
• liczby maszyn i urządzeń w gospo-
darstwie rolnym,
• wkładu pracy w gospodarstwo rol-
ne użytkownika i członków jego go-
spodarstwa domowego oraz pracow-
ników najemnych.
Dokładny zakres informacji zbiera-
nych w PSR 2020 dostępny jest w za-

UWAGA ROLNICY -POWSZECHNY SPIS ROLNY
(PSR) 2020

łączniku nr 2 do ustawy z dnia 31 lip-
ca 2019 r. o powszechnym spisie rol-
nym w 2020 r. (Dz.U. z 2019 r., poz.
1728).

Osoby wykonujące prace spisowe są
obowiązane do przestrzegania tajem-
nicy statystycznej. Przed przystąpie-
niem do pracy rachmistrzowie są po-
uczani o istocie tajemnicy statystycz-
nej i sankcjach za jej niedotrzymanie.

Rolnicy będą mogli dokonać spisu
poprzez:
• samospis internetowy we wła-
snym domu, na własnym urządze-
niu mającym połączenie z interne-
tem, za pośrednictwem interaktywnej
aplikacji dostępnej na stronie inter-
netowej Głównego Urzędu Statystycz-
nego i stronie: spisrolny.gov.pl.
Uwierzytelnienie użytkownika do apli-
kacji internetowej będzie następowa-
ło poprzez:
- Profil Zaufany oraz systemy informa-
tyczne banków,
- numer gospodarstwa rolnego i PE-
SEL – numer gospodarstwa rolnego w
operacie do badań rolniczych jako
login oraz PESEL jako hasło, numer
gospodarstwa rolnego będzie przesła-
ny rolnikowi  w liście Prezesa GUS i
nie jest dostępny publicznie,
- numer producenta i PESEL – dostęp-
ny w operacie numer producenta słu-
żący do uwierzytelniania w e-wniosku
ARiMR oraz PESEL,
- infolinia spisowa – szczegóły uwie-
rzytelniania tą metodą zostaną udo-
stępnione w odrębnym dokumencie
dla konsultantów infolinii spisowej,

• udzielenie odpowiedzi telefonicz-
nej w wywiadzie przeprowadzonym
przez rachmistrza,

• bezpośredni kontakt z rachmi-
strzem wykonującym swoją pracę w
terenie, pod warunkiem, że pozwoli
na to sytuacja epidemiczna w kraju.

W celu umożliwienia osobom fizycz-
nym nieposiadającym technicznych
warunków dokonania samospisu,
będzie zapewnione, w siedzibie
Urzędu Miasta i Gminy Mirsk budy-

nek B w pok. nr 15, stanowisko kom-
puterowe do przekazania danych tą
metodą, uwzględniając niezbędne
zabezpieczenia wynikające z sytu-
acji epidemicznej.

Bieżące informacje o spisie rolnym
dostępne są na stronie internetowej:
https://spisrolny.gov.pl/
Wojewódzkie Biuro Spisowe w Urzę-
dzie Statystycznym we Wrocławiu
ul. Oławska 31
50-950 Wrocław
tel.  71 371 64 00, e-mail: sekretaria-
tuswro@stat.gov.pl

na stronie internetowej: http://
mirsk.pl/
oraz Gminne Biuro Spisowe w Urzę-
dzie Miasta i Gminy Mirsk
plac Wolności 39
59-630 Mirsk
tel. 75 64 70 445, e-mail: srodowi-
sko@mirsk.pl

Proszę wszystkich rolników o przeka-
zywanie informacji o spisie rolnym i
zachęcam do samospisu internetowe-
go.                            Burmistrz

       Miasta i Gminy Mirsk
           Andrzej Jasiński

Punkt potwierdzania
profili zaufanych ePUAP

znajduje się
w Urzędzie Miasta i Gminy

Mirsk,
pl. Wolności 39

(wejście od strony
Biblioteki Publicznej),

czynny
od poniedziałku do piątku,

w godz. 7.30 - 15.30.

Profil zaufany to bezpłatne narzę-
dzie, dzięki któremu można zała-
twić sprawy urzędowe online w
serwisach administracji publicz-
nej, bez wychodzenia z domu.
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Miejski Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Mirsku in-
formuje, że  od  1 lipca 2020 roku  wnioski można składać
drogą elektroniczną, natomiast od dnia 1 sierpnia 2020 r.
przyjmowane będą wnioski w formie papierowej,  o usta-
lenie prawa do zasiłku rodzinnego oraz dodatków do
zasiłku rodzinnego i wnioski do ustalenia prawa do spe-
cjalnego zasiłku opiekuńczego na nowy okres zasiłko-
wy 2020/2021. Decyzje  na wnioski z okresu zasiłkowego
2019/2020 wygasają  z dniem 31 października 2020 r.
Dział ŚWIADCZENIA RODZINNE we własnym zakresie
uzyska informacje w Urzędzie Skarbowym o dochodach
(z wyłączeniem osób prowadzących działalność gospo-
darczą w formie ryczałtu) oraz w Zakładzie Ubezpieczeń
Społecznych o odprowadzanych składkach (przy rentach
i emeryturach).
W przypadku utraty lub uzyskania dochodów wniosko-
dawca zobowiązany jest do dostarczenia dokumentów,
które potwierdzają powyższy fakt. Ponadto obowiązkiem
wnioskodawcy jest załączenie do wniosku:
• zaświadczenia/oświadczenia potwierdzającego konty-
nuację nauki w roku szkolnym 2020/2021, w szkole po-
nadpodstawowej,
• zaświadczenie z Urzędu Skarbowego dotyczące człon-
ków rodziny rozliczających się na podstawie przepisów o
zryczałtowanym podatku dochodowym,
• zaświadczenie komornika lub oświadczenie o wysoko-
ści wyegzekwowanych alimentów w roku kalendarzowym
2019,
• zaświadczenie właściwego organu gminy lub nakaz płat-
niczy lub oświadczenie o wielkości gospodarstwa rolnego
wyrażonej w hektarach przeliczeniowych ogólnej po-
wierzchni w roku kalendarzowym 2019 r. dla osób posia-
dających ziemię, gospodarstwo rolne,
• aktualny odpis zupełny aktu urodzenia dziecka dla oso-
by ubiegającej się o dodatek z tytułu samotnego wycho-
wywania dziecka, w przypadku kiedy ojciec dziecka jest
nieznany.
Wnioski na okres zasiłkowy 2020/2021 o przyznanie świad-
czeń z funduszu alimentacyjnego można składać od  1
lipca 2020 roku drogą elektroniczną, natomiast od 1 sierp-
nia 2020 r. przyjmowane będą wnioski w formie papiero-
wej.  Decyzje  na wnioski z  okresu zasiłkowego 2019/2020
wygasają  z dniem 30 września 2020 r.
Dział FUNDUSZ ALIMENTACYJNY
Zasady uzyskania dokumentów są takie same jak w
świadczeniach rodzinnych. Ponadto do wniosku  należy
dołączyć następujące dokumenty:
• zaświadczenie komornika o bezskuteczności egzekucji
świadczeń alimentacyjnych,
• zaświadczenie szkoły lub szkoły wyższej lub oświad-
czenie o kontynuowaniu nauki w roku szkolnym/akade-
mickim 2020/2021 dziecka powyżej 18 roku życia,
• zaświadczenie z Urzędu Skarbowego dotyczące człon-
ków rodziny rozliczających się na podstawie przepisów o
zryczałtowanym podatku dochodowym,
• zaświadczenie komornika lub oświadczenie o wysoko-
ści wyegzekwowanych alimentów w roku kalendarzowym
2019,

MGOPS INFORMUJE - OKRES ZASIŁKOWY  2020/2021
• zaświadczenie właściwego organu gminy lub nakaz płat-
niczy lub oświadczenie o wielkości gospodarstwa rolnego
wyrażonej w hektarach przeliczeniowych ogólnej po-
wierzchni w roku kalendarzowym 2019 r. dla osób posia-
dających ziemię, gospodarstwo rolne.
Program „Dobry Start” to 300 złotych jednorazowego
wsparcia dla wszystkich uczniów rozpoczynających rok
szkolny, niezależnie od wysokości osiąganego dochodu.
Świadczenie dobry start przysługuje raz w roku na roz-
poczynające rok szkolny dzieci do ukończenia 20 roku
życia. Dzieci niepełnosprawne uczące się w szkole otrzy-
mają je do ukończenia przez nie 24 roku życia.
Świadczenie dobry start przysługuje wyłącznie dzieciom
uczącym się w szkole (szkoła podstawowa, dotychczaso-
we gimnazjum, szkoła ponadpodstawowa i dotychczaso-
wa szkoła ponadgimnazjalna, z wyjątkiem szkoły police-
alnej i szkoły dla dorosłych, szkoły artystycznej, w której
jest realizowany obowiązek szkolny lub nauki, a także
młodzieżowy ośrodek socjoterapii, specjalny ośrodek szkol-
no-wychowawczy, specjalny ośrodek wychowawczy, ośro-
dek rewalidacyjno-wychowawczy).
Wnioski mogą być składane przez rodzica dziecka, opie-
kuna prawnego lub opiekuna faktycznego dziecka, a w
przypadku dzieci przebywających w pieczy zastępczej –
rodzic zastępczy, osoba prowadząca rodzinny dom dziec-
ka lub dyrektor placówki opiekuńczo-wychowawczej.
Program nie obejmuje dzieci realizujących przygotowa-
nie przedszkolne w przedszkolu lub w szkole. Nie obej-
muje także studentów, uczniów szkół policealnych i
uczniów szkół dla dorosłych.
Wnioski od 1 lipca można składać wyłącznie online po-
przez stronę Ministerstwa Rodziny empatia.mrpips.gov.pl
oraz poprzez bankowość elektroniczną, a od 1 sierpnia
również drogą tradycyjną (papierową) w MGOPS.
Wnioski przyjmowane będą do 30 listopada 2020 r.
Świadczenie wychowawcze 500+
Wniosek o świadczenie wychowawcze (500 plus) na ko-
lejny okres świadczeniowy będzie można złożyć:
• od 1 lutego 2021 r. – w przypadku wniosków składanych
drogą elektroniczną;
• od 1 kwietnia 2021 r. – w przypadku wniosków składa-
nych w formie papierowej.
Wnioski od 1 lutego br. można składać wyłącznie online
poprzez stronę Ministerstwa Rodziny empa-
tia.mrpips.gov.pl, Profilu Zaufanego, PUE ZUS oraz po-
przez bankowość elektroniczną, a od 1 kwietnia br. rów-
nież drogą tradycyjną (papierową) w MGOPS.
W okresie zasiłkowym od (1 sierpnia do 30 listopada 2020
r.) biura świadczeń rodzinnych, funduszu alimentacyjne-
go, świadczeń wychowawczych (500+), dobry start (300+)
dla interesantów czynne będą: poniedziałek  7.30 – 15.30
                                            wtorek – piątek  7.30 – 12.00
Dodatkowe informacje pod nr telefonów:
Świadczenia rodzinne                           756413162, 756413163
Fundusz alimentacyjny                                    756413163
Świadczenie wychowawcze 500+                     756413163
Dobry strat   (300)                                           756413163
Sekretariat                                                       756413160
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STYPENDIUM SZKOLNE
Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecz-
nej w Mirsku informuje, że wnioski o przyznanie stypen-
dium szkolnego na rok szkolny 2020/2021 wraz z komple-
tem dokumentów można składać w terminie od 1 wrze-
śnia do 15 września 2020 r. (uczniowie) i do 15 paździer-
nika 2020 r. - słuchacze kolegiów nauczycielskich, nauczy-
cielskich kolegiów języków obcych i kolegiów pracowni-
ków służb społecznych.
Miesięczna wysokość dochodu na osobę w rodzinie ucznia
uprawniająca do ubiegania się o stypendium szkolne nie
może być większa niż kwota 528,00 zł netto, w  szczegól-
ności, gdy w rodzinie występuje: bezrobocie, niepełno-
sprawność, wielodzietność, ciężka lub długotrwała cho-
roba, brak umiejętności wypełniania funkcji opiekuńczo-
wychowawczych, a także, gdy rodzina jest niepełna.
Formularze dostępne są w sekretariacie Miejsko Gminne-
go Ośrodka Pomocy Społecznej w Mirsku.

KARTA DUŻEJ RODZINY
Ogólnopolska Karta Dużej Rodziny to system zniżek dla
rodzin wielodzietnych, Przysługuje niezależnie od docho-
du rodzinom z przynajmniej trójką dzieci oraz rodzicom,
którzy kiedykolwiek mieli na utrzymaniu co najmniej tro-
je dzieci.

Prawo do karty przysługuje dzieciom:
- w wieku do 18 roku życia
- w wieku do 25 roku życia – w przypadku dzieci uczą-
cych się w szkole lub w szkole wyższej
- bez ograniczeń wiekowych w przypadku dzieci legity-
mujących się orzeczeniem umiarkowanym lub znacznym
stopniu niepełnosprawności, ale tylko w przypadku, gdy
w chwili składania wniosku w rodzinie jest co najmniej
troje dzieci spełniających powyższe warunki!
Karta Dużej Rodziny jest dostępna w dwóch formach: tra-
dycyjnej (plastikowej) i elektronicznej (tj. na urządze-
niach mobilnych). Warto wnioskować o dwie formy jedno-
cześnie, ponieważ, gdy posiadacz karty (na przykład tra-
dycyjnej) zawnioskuje później o drugą formę karty (elek-
troniczną) zostanie mu wówczas naliczona opłata 9,21zł
Zniżki ustawowe obejmują opłaty paszportowe, transport
kolejowy oraz darmowe wstępy do parków narodowych.
KDR to także zniżki na zakup żywności, ubrań, obuwia,
kosmetyków, książek czy paliwa u wybranych partnerów
(np. Orlen, Lidl, 5 10 15, Deichmann, Helios i inne), wszę-
dzie tam, gdzie widnieje poniższe logo.
Wnioski o KDR można składać w sekretariacie w Miejsko
Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Mirsku, a także
elektronicznie, za pośrednictwem Platformy Informacyj-
no-Usługowej Emp@tia (empatia.mpips.gov.pl).

WYNIKI WYBORÓW NA PREZYDENTA RP
W GMINIE MIRSK W I TURZE

Kandydat

1. Duda Andrzej Sebastian
2. Trzaskowski Rafał Kazimierz
3. Hołownia Szymon Franciszek
4. Bosak Krzysztof
5. Biedroń Robert
6. Kosiniak-Kamysz Władysław Marcin
7. Tanajno Paweł Jan
8. Piotrowski Mirosław Mariusz
9. Jakubiak Marek
10. Żółtek Stanisław Józef
11. Witkowski Waldemar Włodzimierz

OKW nr 1

409
305
130
43
23
22
6
3
2
1
1

OKW nr 2

414
302
177
42
16
14
2
1
3
2
0

OKW nr 3

269
119
91
32
19
5
1
1
0
0
0

OKW nr 4

135
87
42
16
5
10
0
0
0
1
0

OKW nr 5

351
276
171
48
20
26
4
5
4
0
1

Razem

1578
1089
611
181
83
77
13
10
9
4
2

WYNIKI WYBORÓW NA PREZYDENTA RP
W GMINIE MIRSK W II TURZE

Kandydat

1. Trzaskowski Rafał Kazimierz
2. Duda Andrzej Sebastian

OKW nr 1

536
482

OKW nr 2

527
505

OKW nr 3

255
334

OKW nr 4

144
169

OKW nr 5

549
453

Razem

2011
1943
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W dniach 20 i 26 czerwca br. na terenie gminy Mirsk mia-
ły miejsce zdarzenia pogodowe, których intensywność
spowodowała duże zagrożenie, zarówno dla budynków
mieszkalnych, jak i całej infrastruktury komunalnej. Bar-
dzo wysokie stany wód praktycznie na wszystkich cie-
kach w gminie powodowały duże zaniepokojenie, zarów-
no mieszkańców jak i służb gminnych.

POWODŹ W GMINIE MIRSK

20 czerwca br. długotrwałe i intensywne opady deszczu
spowodowały konieczność wprowadzenia stanu pogoto-
wia przeciwpowodziowego na terenie całej gminy. Jesz-
cze gorzej było tydzień później, 26 czerwca, w godzinach
wieczornych po istnym „oberwaniu chmury”, szczególnie
nad Krobicą i Gierczynem, przez te tereny przeszła bły-
skawiczna powódź. Ogłoszony został alarm przeciwpowo-
dziowy. Wezbrane wody Krobickiego Potoku oraz Czar-
notki w Gierczynie wylały się z koryt, powodując zagro-
żenie dla okolicznych domostw oraz infrastruktury dro-
gowej. Szybkie interwencje służb ratowniczych oraz ko-
munalnych, wspieranych przez mieszkańców sołectw po-
zwoliły na maksymalne zminimalizowanie zagrożenia. Z

tego miejsca należą się bardzo duże podziękowania dla
strażaków - ratowników z OSP Mirsk, Krobica-Orłowice,
Rębiszów, Proszowa, Przecznica, Giebułtów i Gierczyn,
którzy szybko i sprawnie podjęli działania. Dodatkowo
podziękowania należą się mieszkańcom sołectw Gierczyn

oraz Krobica, a szczególnie sołtysowi Gierczyna p. Mar-
kowi Maksymowiczowi (nota bene strażakowi zawodowe-
mu z Komendy Miejskiej PSP w Jeleniej Górze) za spraw-
ne koordynowanie akcją ratowniczą, p. Marcinowi Kusz-
nierowi za szybkie przystąpienie do akcji ratowniczej cięż-
kim sprzętem oraz p. Adamowi Fischerowi za działania
w Krobicy.

Służby ratownicze były również bardzo aktywnie wspo-
magane przez panów: Mariusza i Arkadiusza Leśniań-
skich, którzy użyczyli i obsługiwali ciężki sprzęt (kopar-
ko-ładowarka), użyty do ratowania przez zalaniem bu-
dynków w Krobicy oraz p. Ryszarda Hnydyszyna, byłego
Komendanta Miejsko-Gminnego OSP i p. Pawła Kaletkę,
którzy pomagali rozwozić worki przeciwpowodziowe do
miejsc, gdzie były niezbędne.

Już po zdarzeniach rozpoczęło się szacowanie strat, któ-
re w budynkach mieszkalnych, na szczęście, okazały się
niewielkie (w większości zalane zostały podwórka), nato-
miast największe uszkodzenia pojawiły się w infrastruk-
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Punkt Selektywnej Zbiórki
Odpadów Komunalnych (PSZOK)

Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comie-
sięcznej opłaty za odpady mają możliwość przekazy-
wania do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych, mieszczącego się na terenie Zakładu Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku przy ul. Mickie-
wicza 38 m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegające biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elek-
trycznego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo – budowlanych powstałych w go-

PSZOK czynny jest:
w poniedziałek od 8.00 do 17.00,

 od wtorku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.00,
 szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

spodarstwach domowych (w postaci czystego gruzu) w
ilości do 1m3 rocznie na gospodarstwo domowe.
Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać
się z Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych w Mirsku, dostępnym na stronie interneto-
wej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają
we własnym zakresie.
Odpady, których nie można przekazać do PSZOK miesz-
kańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkań-
ców lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do reje-
stru działalności regulowanej w zakresie odbierania od-
padów na terenie Gminy Mirsk.
Należą tu m.in.:
* zmieszane odpady budowlano-remontowe (papa, styro-
pian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitarna)
* części samochodowe (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpady z produkcji rolniczej
* odpady powstałe w wyniku prowadzonej działalności
gospodarczej.

turze komunalnej. W Krobicy na dwóch drogach gmin-
nych rozmyta została nawierzchnia oraz pobocza, w Gie-
bułtowie, również na dwóch odcinkach dróg, wystąpiły
poważne uszkodzenia nawierzchni. W Proszowej całko-
witemu zniszczeniu uległ przepust na drodze gminnej
przebiegającej nad potokiem Łada. Podmyte zostały rów-
nież przyczółki na dwóch mostach drogowych, Mroczko-
wice - Kamień i w samym Mirsku. Po powodzi w Gierczy-
nie uszkodzeniu uległy nawierzchnie na trzech odcinkach
dróg gminnych, a także przyczółki dwóch mostów nad
potokiem Czarnotka. W Kotlinie szybki spływ wody uszko-

dził drogę gminną.
Gmina Mirsk przygotowała protokoły z opisem strat, któ-
re trafiły do Wojewody Dolnośląskiego i w chwili obecnej
czekamy na ich weryfikację przez komisję wojewódzką.
Dodatkowo podjęte zostały działania mające na celu wpi-
sanie Gminy Mirsk do Rozporządzenia Prezesa Rady Mi-
nistrów, które określa jednostki samorządu terytorialne-
go, w których stosuje się szczególne zasady odbudowy,
remontów i rozbiórek obiektów budowlanych, uszkodzo-
nych w wyniku działania żywiołu.                    R. Kuźniar

Osoby w trudnej sytuacji mogą zna-
leźć nieodpłatną, profesjonalną po-
moc w jednym z 1500 punktów w
całej Polsce.
Kto może otrzymać pomoc?
• Każda osoba w trudnej sytuacji
życiowej w każdej życiowej sprawie,
w tym między innymi w sprawach
majątkowych, socjalnych, mieszka-
niowych, konsumenckich, rodzin-
nych, czy pracowniczych;
• Osoby samozatrudnione – osoby
prowadzące jednoosobową działal-
ność gospodarczą (niezatrudniające
pracowników przez minimum 12 mie-
sięcy) mogą liczyć na pomoc również

z wnioskami do ZUS, Urzędu Skarbo-
wego, Urzędu Pracy.
Co otrzymasz zgłaszając się do
punktu?
• Profesjonalną pomoc prawnika, wy-
kwalifikowanego doradcy, mediatora;
• Informację o twoich prawach i obo-
wiązkach w danej sytuacji;

• Wskazanie sposobu rozwiązania
twojego problemu prawnego;
• Pomoc w sporządzeniu pism i wnio-
sków.
Gdzie szukać pomocy?
•Przez internet: na stronie
www.np.ms.gov.pl;
• Przez telefon: numer telefonu naj-
bliższego punktu pomocy znajdziesz
na stronie internetowej twojej gmi-
ny lub starostwa powiatowego
• W ośrodku zdrowia w Mirsku, tel.
609 387 733, 795 949 445, we wtorki,
środy i czwartki, od 13.30 do 17.00
Bezpłatna pomoc jest skierowana do
osób, które nie są w stanie ponieść
kosztów pomocy odpłatnej.
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SPOTKANIE W SPRAWIE TURSTYKI
W GÓRACH IZERSKICH

Aktualna sytuacja epidemiczna zupełnie zmieniła plany
wakacyjne. Odwróciły się tendencje związane z podróża-
mi zagranicznymi na rzecz pobytów krajowych. Tym sa-
mym w lipcu i sierpniu (a pewnie także we wrześniu) na-
leży spodziewać się większej ilości turystów w naszym
rejonie. Wychodząc naprzeciw tej sytuacji Nadleśnictwo
Świeradów zorganizowało 03.07.2020r. spotkanie w tej
sprawie, w którym uczestniczyli zarówno przedstawicie-
le zainteresowanych gmin tj. Gminy Mirsk oraz Gminy
Świeradów-Zdrój, a także przewodnicy sudeccy, właści-
ciele przedsiębiorstw związanych z turystyką, dzierżaw-
cy i właściciele atrakcji turystycznych, pracownicy Nad-
leśnictwa.
Z uwagi na fakt, że temat jest obszerny, poruszono bar-
dzo wiele kwestii związanych z organizacją ruchu w gó-
rach. Przede wszystkim Nadleśniczy Nadleśnictwa Świe-
radów pan Lubomir Leszczyński podsumował dotychcza-
sową działalność w ostatnim okresie, w tym także współ-
pracę i współfinansowanie znakowania szlaków turystycz-
nych przez gminy. Omówił dokładnie, co zostało wykona-
ne, w jakim zakresie, z czego wynikały zmiany w przebie-
gu tras turystycznych. Przypomniał także, że głównym
zadaniem Lasów Państwowych nie jest działalność w za-
kresie turystyki, a gospodarka leśna, aczkolwiek mając
świadomość, że ta turystyka odbywa się na terenach le-
śnych, nie można tego faktu lekceważyć. Właściwym jest
usystematyzowanie tego ruchu, które pozwoli z jednej
strony na rekreację i sport, a z drugiej strony nie prze-
szkodzi Nadleśnictwu w realizacji jego zadań głównych.
Jedną z najistotniejszych spraw jest z pewnością naru-
szanie stref ochronnych i poruszanie się poza wyznaczo-
nymi szlakami turystycznymi. Nadleśniczy wyjaśnił, czym
skutkuje uporczywe naruszanie stref, które mają stano-
wić schronienie i dom dla szczególnie zagrożonych i war-
tościowych gatunków. Ogromną rolę w unikaniu takiej
ingerencji ma praca przewodników sudeckich, którzy
podejmują decyzje, którymi trasami będą się poruszać
wraz ze swoimi grupami. Zadanie to spoczywa także na
gminach, które poprzez system informacji turystycznej,
kierują odwiedzających na wyznaczone szlaki. Ścisła
współpraca w tym zakresie powoduje kanalizowanie ru-

chu, co wspaniale równoważy chęć wędrowania w Górach
Izerskich z ochroną przyrody.
Z uwagi na spodziewany wzrost liczby turystów Nadle-
śnictwo zaproponowało szereg miejsc i atrakcji zdecydo-
wanie mniej uczęszczanych, choć równie ciekawych, które
pomogą odciążyć miejsca głównie odwiedzane np. Stóg
Izerski. Oczywiście jeżeli mowa o wędrowaniu w górach,
to kwestia odpadów i śmieci również musiała się pojawić.
Jest to problem bardzo złożony, a tym samym bardzo trud-
ny do opanowania. Nie można mieć bezpośredniego wpły-
wu na wszystkich turystów, więc pozostaje stale i nie-
zmiennie edukacja ekologiczna (np. czym skutkuje za-
śmiecanie gór, jakie to wywołuje konsekwencje, itd.), dzia-
łania doraźne (wywóz odpadów) oraz działania testowe,
mające na celu rozwiązanie tego problemu (np. stopnio-
we ograniczanie liczby koszy na odpady w lesie, a jedno-
cześnie umieszczanie ich w miejscach wyłącznie koniecz-
nych). Tutaj aktywność profilaktyczno-edukacyjna prze-
wodników sudeckich, pracowników informacji turystycz-
nych, nadleśnictwa czy właścicieli atrakcji turystycznych,
pozwala mieć nadzieję, że świadomość turystów w tym
zakresie będzie wzrastać. Nadleśnictwo przedstawiło tak-
że plany związane np. z wyłączeniem niektórych stref z
użytku turystycznego czy zmianami, jakie zaszły w infra-
strukturze. Dodatkowo Nadleśniczy poinformował, jakie
kwestie aktualnie porusza w kontaktach z Regionalną
Dyrekcją Ochrony Środowiska, a które dotyczą Gór Izer-
skich. Oczywiście przewodnicy sudeccy, a także pozosta-
li uczestnicy spotkania mieli możliwość zgłoszenia pro-
blemów i niedogodności, z którymi spotykają się w trak-
cie pracy w górach i te zgłoszenia zostały od razu omó-
wione.
Zaplanowano, że podobne spotkania będą organizowane
cyklicznie w celu kontynuacji dotychczasowej współpra-
cy i dzielenia się wiedzą oraz faktami dotyczącymi tury-
styki w Górach Izerskich.                                           J.T.
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FONTANNA Z NIEDŹWIADKIEM ODZYSKAŁA DAWNY BLASK

Zrealizowano w ramach projektu „Ocalmy od zapomnienia pamiątki historyczne w Dubie i Mirsku”
(CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_012/0002067) współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach współpracy

Interreg V-A Czeska Republika-Polska 2014-2020 – Fundusz mikroprojektu Euroregion Nysa

30 czerwca br. zakończyła się realizacja projetu realizo-
wanego w ramach programu Interreg V-A Republika Cze-
ska – Polska „Ocalamy od zapomnienia pamiątki histo-
ryczne w Dubie i Mirsku” (Cz.11.2.45/0.0/16_012/0002067).
W jego ramach, w zaprzyjaźnionej czeskiej Dubie prze-
budowie uległa część rynku, a w Mirsku odrestaurowana
została zabytkowa fontanna. Rewitalizacja fontanny Miś
kosztowała blisko 150 tys. zł, z czego 85% pochodziło ze
srodków unijnych, a pozostałą część z budżetu gminy.
W sumie, inwestycje po obydwu stronach granicy pochło-
nęły 64 440,92 euro.

Archiwalne zdjęcie fontanny,
 jeszcze z chłopczykiem na niedźwiadku

Przed rewitalizacją...

... i po jej zakończeniu

Figura niedźwiadka dotąd nie miała szczęścia. Zniszczona
w latach pięćdziesiątych, została poddana renowacji, ale
w ocenie mieszkańców miasta, zrobiono to nieudolnie. Te-
raz niedźwiadek w pełni przypomina swój przedwojenny,
znany ze starych pocztówek pierwowzór, choć gołym okiem
widać, że pierwotnie na misiu siedział betonowy chłop-
czyk. Rzeźba została jednak zdekomponowana w czasie
wojny. Dzisiaj w powszechnej świadomości funkcjonuje
jako fontanna z misiem.
Wszelkie prace rewitalizacyjne z ramienia gminy organi-
zował i nadzorował Andrzej Domin - inspektor ds drogo-
wnictwa Urzędu Miasta i Gminy Mirsk. Inwestycję reali-
zowała firma Voyal Jacek Wojciechowski z Siedlęcina,
która ma uprawnienia i duże doświadczenie w pracach
konserwatorskich. I tak, w lutym br. wybrano wykonaw-
cę, a termin zakończenia prac wyznaczono na 15 czerw-
ca, ponieważ termin zakończenia projektu wyznaczony
był na 30 czerwca br. Mimo kłopotów z pandemią udało
się wszystko zrealizować zgodnie z planem. Wspomnieć
należy też, że studnię z piaskowca wykonała firma z Pro-
szówki. Betonowa figura misia siedzącego na kuli to ory-
ginał, choć sam miś został poprawiony, po nieudanej ostat-
niej renowacji. Fontanna działa w obiegu zamkniętym.
W ramach działań promocyjnych związanych z projek-
tem wydano okolicznościowe pocztówki, wykonano tabli-
cę informacyjną oraz przygotowano fotorelację w prasie
regionalnej.

Na zabytkową fontannę w Mirsku, jakiś czas temu, uwa-

gę zwrócił Dariusz Pietrucha, prezes Zarządu Stowarzy-
szenia na rzecz zabytków fortyfikacji „Pro Fortalicium” z
Bytomia. W jego rodzinnym mieście jest bliźniacza rzeź-
ba chłopca na misiu. Podobieństwo dzieł jest oczywiste,
bo prawdopodobnie są one autorstwa tego samego arty-
sty – Waltera Tuckermanna (1895-1981).

Walter Tuckermann, człowiek od misia i chłopczyka
Urodził się w dniu 11 marca 1895 r. w Magdeburgu, nie-
mieckim mieście, którego właściwie już nie ma. Alianckie
bombardowania lotnicze zniszczyły blisko 80% zabudowy
miasta. Dzisiejszy Magdeburg jest tylko kopią dawnego.
Jak nasza Warszawa. Ojcem Waltera był magdeburski
kupiec Wilhelm Otto Rudolf Tuckermann, który dość szyb-
ko pożegnał się z tym światem. Matką była Anna Marie
Luise, z domu Cochius, która po śmierci męża opuściła
Magdeburg i w 1901 r. wyjechała w Karkonosze. Pewnie
nie mogła wytrzymać w miejscu, w którym rozpadła się
jej rodzina. Wraz z synem znalazła się w Cieplicach (dziel-
nica Jeleniej Góry). Miejscowość nierozerwalnie związa-
na z rodem von Schaffgotsch. Anna Maria stała się wła-
ścicielką pensjonatu, który stał się również domem Wal-
tera.
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Dość wcześnie u Waltera zauważono
talent artystyczny, gdyż już w Ciepli-
cach chodził do szkoły artystycznej,
gdzie od 1911 r. kształcił się pod okiem
wybitnego artysty tyrolskiego pocho-
dzenia, pół Włocha i pół Niemca Ci-
rilla Dell’Antonio (1876-1971), dość
mocno związanego z arystokratycz-
nym rodem Schaffgotschów. Cirill od
1903 r. był nauczycielem w Szkole
Snycerstwa w Cieplicach. W 1922 r.
został jej dyrektorem. W czasach, gdy
kształcił się tam młody Walter, cho-
dził tam również Günther Grundmann
(1892-1976), wielki fachowiec i znaw-
ca sztuki, późniejszy profesor i dol-
nośląski konserwator zabytków, słyn-
ny z powodu ukrywania podczas II
wojny światowej wielu dzieł sztuki w
różnych, przygotowanych przez nie-
go skrytkach.
Gdy wybuchła I wojna światowa, Wal-
ter miał 19 lat. Wkrótce został wcie-
lony do armii i wysłany na front. Nie
znam jego szlaku bojowego, ale bez
wątpienia naoglądał się okrucieństw
wojny. Co ciekawe, po jej zakończe-
niu nie powrócił do Cieplic. Podobno
najpierw szukał osoby i miejsca, gdzie
mógłby odbyć praktykę rzeźbiarską.
Ale w czasach, gdy Republika Weimar-
ska płaciła ogromny dług za wojnę,
nie było to łatwe. Ludziom żyło się źle
i biednie. Sztuka nie była nikomu po-

trzebna. Walter żył więc skromnie,
różnymi sposobami zarabiając na
chleb. Przez pewien czas pracował
jako rzeźbiarz w Goslar z uznanym
już rzeźbiarzem Hansem Segebarth.
Postanowił założyć rodzinę. Jego wy-
branką w 1926 r. została pochodząca
z Lipin (obecnie Świętochłowice) Ślą-
zaczka o imieniu Charlotta Anna
Emilie, z domu Michler, urodzona w
dniu 29 grudnia 1903 r. Ich ślub odbył
się w dniu 29 grudnia 1926 r. w Byto-
miu, dokładnie w 23 urodziny małżon-
ki Waltera. Walter mieszkał w Byto-
miu przez większą część 20-lecia mię-
dzywojennego. Nie zmarnował tego
czasu, gdyż podczas swojego „bytom-
skiego epizodu” studiował na Akade-
mii Sztuk Pięknych we Wrocławiu. W
Bytomiu, do dzisiaj można podziwiać
prace artysty m.in. rzeźby, płasko-
rzeźby, reliefy. Jest tam też łudząco
podobna do mirskiej rzeźba chłopczy-
ka siedzącego na niedźwiadku. Jedy-
ne różnice to materiał, z którego obie
rzeźby wykonano: bytomska jest z brą-
zu, ta w Mirsku wykonana jest z beto-
nu stylizowanego na piaskowiec.
Obecnie na niedźwiadku nie ma
chłopczyka, choć na archiwalnych
zdjęciach i pocztówkach widać wyraź-
nie jego postać. No i mirski niedźwia-
dek posadowiony jest na kuli, bytom-
ski na płaskim postumencie. Jak
mniemam, żadna z nich nie miała być
przecież kopią drugiej.
Walter na krótko przed wybuchem II
wojny światowej opuścił Bytom. Wraz
ze swoją rodziną wyjechał do Lwów-
ka Śląskiego skąd do Cieplic było i jest
nie tak daleko.
Podczas II wojny światowej mieszkał
we Lwówku Śląskim, z dala od zgieł-
ku wojny. I pewnie wtedy (choć nie za-
chowały się żadne dokumenty na ten
temat) powstała rzeźba ozdabiająca
jedną z trzech mirskich fontann.
W latach 1945-1946 przebywał w re-
jonie Eichsfeld, w radzieckiej strefie
okupacyjnej. Później losy rzuciły go
w głąb Niemiec, do pięknej uzdrowi-
skowej miejscowości Heilbad Heiligen-
stadt w Turyngii. Tam dalej tworzył
swoje rzeźby. Następnie przeprowadził
się z Heilbad Heiligenstadt do Arns-
bergu.
Tam zmarł w dniu 11 lutego 1981 r.

Rzeźba chłopczyka na niedźwiadku
 w Bytomiu

  MOJE
ODKRYCIE

Miło mi ogłosić, że udało mi się do-
konać dość zaskakującego dla mnie
odkrycia. Po pierwsze wszystkim
przypomnę, że pochodzę z Bytomia.
Wychowałem się w dzielnicy, w któ-
rej rzeźba chłopczyka z misiem to-
warzyszyła mi od dzieciństwa. Uda-
ło mi się opracować biogram czło-
wieka, który był autorem tej rzeź-
by – Waltera Tuckermanna.
Kilka dni temu odwiedziłem miej-
scowość Mirsk na Dolnym Śląsku –
niedaleko Gryfowa Śląskiego i
Lwówka Śląskiego. Od razu mój
wzrok przykuł doskonale znany mi
kształt. Była to fontanna, która
znajduje się na rynku w Mirsku.
Wieńczy ją rzeźba niedźwiadka bar-
dzo podobnego do bytomskiego.
Wiem, że Tuckermann w 1939 r.
wyjechał z Bytomia do Lwówka Ślą-
skiego. Gdy po powrocie do domu
pogrzebałem w internecie znala-
złem dawną pocztówkę rynku w
Mirsku, a na niej doskonale wi-
doczną rzeźbę chłopczyka siedzące-
go na niedźwiadku. Okazało się, że
rzeźba została uszkodzona podczas
wojny (1945), a po niej odbudowa-
na w ograniczonej formie – bez po-
staci chłopczyka. Być może postać
chłopczyka została usunięta dopie-
ro w latach 50-tych. Co do tego nie
mam pewności.

Jednakże archiwalną fotografię
można porównać z istniejącą do
dzisiaj rzeźbą z Bytomia. To samo
ułożenie postaci chłopczyka, ten
sam niedźwiadek. Nie mam żadnych
wątpliwości – rzeźba z rynku w Mir-
sku to bez wątpienia kolejne, dotąd
nieznane dzieło niemieckiego rzeź-
biarza Waltera Tuckermanna. Oby-
dwie rzeźby to właściwie autorskie
wariacje tego samego dzieła.
To już na zawsze połączyło Bytom z
Mirskiem. Dzielnicę mojego rodzin-
nego miasta z rynkiem w dolnoślą-
skim Mirsku.
Kto by pomyślał?
                                                  Dariusz
                                                         Pietrucha



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa18



19WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa20

WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...

Olga Rudnicka
„Oddaj albo giń!”

Antonio G. Iturbe
„Bibliotekarka z Auschwitz”

Dla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieży...............

c.d. na str. 19

Czy osiem przypad-
kowych, zniszczo-
nych książek może-
my nazwać biblio-
teką, a dziewczynę,
która się nimi opie-
kuje, bibliotekarką?
Tak, jeśli dodamy, że
ów księgozbiór
przechowywany był

przez więźniów Auschwitz-Birkenau.
Dita Polachova , po latach, już jako Dita
Kraus, opowiedziała historię swoją i gru-
py Żydów z Terezina, osadzonych w Au-
schwitz w zorganizowanym w celach pro-
pagandowych tzw. bloku rodzinnym. Ro-
dzice mieszkali w barakach z dziećmi, było
przedszkole i szkoła- przedstawienia czy-
tane lub opowiadane książki, lekcje-na-
miastak normalnego życia. Działał ruch
oporu pod przewodnictwem legendarne-
go Fredyego Hirscha. a wokoło śmierć,
terror, nieustanny strach przes esesmań-
skim mundurem i przerażającym spojrze-
niem doktora Mengele. Czternastoletnia
Dita codziennie przenosiła kilka książek
do bezpiecznej kryjówki, za każdym ra-
zem kładąc na szali własne życie. 

Jenny Blackhurst
„Ktoś tu kłamie”

Minął rok, odkąd
Erica Spencer zgi-
nęła w wyniku tra-
gicznego wypadku.
Wydaje się, że nikt
w Severn Oaks już
nie pamięta o dra-
matycznym wyda-
rzeniu, które wstrzą
snęło tą małą spo-
łecznością. do cza-

su, gdy do sieci trafia zapowiedź serii pod-
castów zatytułowanych „Prawda o Erice.
Ich autor zapowiada, że ujawni, co tak na-
prawdę wydarzyło się na halloweenowym
przyjęciu, podczas którego Erica... zosta-
ła zamordowana.
Podejrzanych jest sześcioro, a autor na-
grań obiecuje w ostatnim z nich zdema-
skować mordercę. Ponieważ każdy kolej-
ny podcast skupia się na innym podejrza-
nym, mieszkańców Seven Oaks zaczyna
ogarniać niepokój, a gdy jedna z wytypo-
wanych osób znika-wszyscy wpadają w
panikę. Uciekła? Jest winna? Grozi jej nie-
bezpieczeństwo? Kiedy napięcie rośnie,
sąsiedzi zwracają się przeciwko sobie.
Zwłaszcza, że każdy z nich ukrywa jakiś
sekret. a jeden z nich ma już na koncie
morderstwo...

A podobno nie ma
nic nudniejszego
niż praca w biblio-
tece! - przemknęło
przez myśl Matyl-
dzie Domiczak, gdy
stała nad leżącym w
archiwum trupem
jednego z czytelni-
ków, o którym mo-
gła powiedzieć tyl-
ko tyle, że zazwyczaj nie zwracał ksiązek
w terminie. Jeszcze tego dnia niewinna bi-
bliotekarka staje się główną podejrzaną
w sprawie o zabójstwo.
Matylda nie zwykła pozostawiać w rękach
innych osób tego,co może zrobić sama.
Wbrew przeciwnościom losu, protestom
męża, zakazom naczelnika policji i niechę-
ci dyrektora biblioteki postanawia odkryć
prawdę, a przynajmniej oczyścić się z za-
rzutów i podsunąć śledczym podejrzane-
go.

Gabriela Gargaś
„Dzień kobiet”

Trzy kobiety co
roku 8 marca spoty-
kają się w kawiarni
„U Róży”, aby po-
rozmawiać o swej
kobiecości, błędach,
które popełniły, ra-
dościach, które im
się przydarzyły. Są
od siebie tak różne,

a jednak połączone ze sobą nie tylko wię-
zami krwi, lecz splotami zdarzeń.
Cecylia-seniorka rodu, mama i babcia,
była tancerka, snuje opowieści o czasach,
kiedy tańczyła na deskach największych
teatrów Europy.
Agnieszka - rozwiodła się z mężem, kiedy
Izabella, jej córka, była małą dziewczynką.
przytłoczona obowiązkami domowymi,
postanowiła czerpać z życia garściami.
Tylko, że to, o czym marzyła, wcale nie
było takie piękne.
Izabell - na pozór szczęśliwa, ale tak na-
prawdę pogubiona i samotna. Kiedy na jej
drodze pojawia się przystojny lekarz, jej
świat wywraca się do góry nogami. Ale
czy sekret, który skrywa kobieta, nie be-
dzie rzutował na jej przyszłość?

Beata Olejnik
„W deszczu łatwiej ukryć łzy”

Czasem wystarczy
chwila, by w życiu
zmieniło sie dosłow-
nie wszystko... Wła-
śnie tak było w przy-
padku Marty, która
w zimny, grudniowy
dzień dostrzegła za
oknem swojej kwia-
ciarni przemarznie-
tego chłopca i za-
proponowała mu
herbatę.
Kobieta nie spodziewała się, ze ten drob-
ny gest poprowadzi jej życie w zaskakuja-
cym kierunku. Wkrótce okaże się, że uko-
chany mężczyzna pragnie innego życia za
granicą, a Marta ma silną konkurencję - w
postaci pieniędzy.
Gdy jeden związek rozpada się, rodzi się
nowy, oparty na prawdziwej przyjaźni.
Czy to możliwe, by przerodził się w coś
więcej?

Julia Volmert
„Gdzie jesteś misiu?”

Pełna wrażeń opowieść o uczuciach i emo-
cjach, łatwa do zrozumienia dla dzieci w
wieku przedszkolnym, w której słonik Ste-
fek nie może znaleźć swojego pluszowego
misia...
Gdzie on się podział?
Zajączek pociesza zmartwionego przyja-
ciela i obiecuje pomóc w poszukiwaniach
ulubionej maskotki. Słonik jest bardzo
wdzięczny, że nie został z tym sam. Wiele
się jednak wydarzy, zanim Stefek przytuli
swojego ulubionego pluszaka i znów bę-
dzie szczęśliwy.
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Julia Volmert
„Jesteś jednym z nas”

Rozczulająca opo-
wieść o akceptowa-
niu siebie i nnych,
również dla dzieci w
wieku przedszkol-
nym. Miś Bartek
martwi się bo jego
nos nie wygląda tak
samo, jak u innych
niedźwiadków...

Czy zwierzęta będą się śmiały?
Wiewiórka Basia pociesza przyjaciela i
obiecuje pomoc w zamaskowaniu dużego,
czerwonego nosa. Ale sama ma kłopot z
pękatym brzuszkiem. Na szczęście przy-
jaciołom to zupełnie nie przeszkadza. Prze-
konują się, że każdy może być sobą i tak
jest najlepiej.
Kolejna opowieść z tej serii - „Prezent dla
ciebie” uświadomi przedszkolakom, że to
przyjaźń jest najlepszym prezentem, a nie
to co dajemy.

Według legendy
wiele stuleci temu
czwórka przyjaciół
została wygnana z
rodzinnej wioski,
gdyż ludzie lękali
się ich czarów. Roze-
szli się w cztery stro-
ny świata, ale zadzi-
wiającym zbiegiem
okoliczności i tak

wszyscy dotarli w to samo miejsce - do
czarciego kamienia. Tam wywołali diabła
i dobili z nim targu. Ich potomkowie, przez
wieki, odczuwali skutki tego paktu i bez-
skutecznie próbowali się z niego wywikłać.
Czy przedstawicielom kolejnego pokole-
nia uda się wreszcie wrócić do normalno-
ści? Jakie przeszkody będą musieli wcze-
śniej pokonać? Z jakimi przeciwnikami
się zmierzyć? Jakich sojuszników pozy-
skać? Małe miasteczko na odludziu stanie
się sceną niezwykłych zdarzeń.
I tom serii zatytułowa jest „Księżyc jest
pierwszym umarłym”, drugi „Nie wywo-
łuj wilka z lasu”.

Steve Smallman, Caroline Pedler
„Przyjaciele myszki Marudy””

Karina Bonowicz
„Diabeł mówi dobranoc”

Na skraju lasu mie-
szka myszka Maru-
da. To najbardziej
gderliwa mysz w
okolicy. Zmienia ją
dopiero spotkanie z
małym borsukiem,
który bardzo po-
trzebuje jej pomocy.

Zapraszamy
do wypożyczalni

w Mirsku od poniedziałku do piątku,
od 9.00 do 17.00
w Rębiszowie: w środy od 12.00 do
17.00, w czwartki od 9.00 do 14.00
w Giebułtowie: w środy od 12.00 do
17.00, w czwartki od 12.00 do 17.00
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19 czerwca br. obiegła miejscowe i społecznościowe me-
dia informacja o trzech przypadkach Covid – 19 w mir-
skim DPS. Był to dzień, w którym rozpoczęła się walka z
systemem, procedurą i ludzką nieżyczliwością.
Ale od początku...
Kiedy pojawiły się w naszym kraju pierwsze informacje o
groźnym wirusie, podjęliśmy wszelkie możliwe środki
ostrożności, zabezpieczyliśmy mieszkańców i pracowni-
ków w możliwie najlepszy sposób. Początki były trudne.
Nagle z ogólnodostępnych środków ochrony osobistej i
środków dezynfekcyjnych zrobił się towar deficytowy, któ-
rego koszty sięgały bajońskich sum.
Z pomocą, jak zwykle, przyszli ludzie dobrej woli. Nasi
stali dostawcy również „stawali na głowie”, żeby zabez-
pieczyć dostawy najpotrzebniejszych towarów.
Nie szczędziliśmy pieniędzy na zabezpieczenie jednost-
ki, gdyż nie był to czas na oszczędzanie.
Otrzymaliśmy wsparcie z budżetu Powiatu Lwóweckiego,
którego Zarząd również stał na stanowisku, że nie wolno
oszczędzać mając na szali ludzkie zdrowie i życie.
Po upływie kilku miesięcy izolacji rozpoczęliśmy powolne
rozluźnianie obostrzeń. Robiliśmy to niezwykle ostrożnie.
Na początku czerwca otrzymaliśmy informację o testach
na obecność koronawirusa, które zostaną przeprowadzo-
ne w naszej jednostce przez WOT, w ramach działań wo-
jewody. Takie testy przeprowadzane są we wszystkich
domach pomocy społecznej z terenu Dolnego Śląska. Ba-
daniami zostali objęci pracownicy placówki.
I stało się.
18 czerwca w późnych godzinach wieczornych otrzymali-
śmy informację, że trzy osoby są pozytywne. Nasza reak-
cja była do przewidzenia - strach, ale zaraz po tym przy-
szła potrzeba działania. Podjęliśmy wszelkie kroki, zgod-
nie z wytycznymi miejscowego SANEPiD-u.
Oczywiście już nazajutrz była to informacja numer jeden
w okolicy. My jednak po nieprzespanej nocy odzyskali-
śmy rezon i postanowiliśmy jeszcze raz przeanalizować
sytuację. W pierwszej kolejności skontaktowaliśmy się z
DPS-ami, które były w podobnej sytuacji. To od dyrektora
jednego z nich usłyszeliśmy, żeby działać, żeby nie być
biernym, że mamy podstawy do powtórzenia testów. Oni
również byli w podobnej sytuacji i udowodnili, że testy
były negatywne.
Bierzemy się więc do działania. Po pierwsze mamy dwa
przypadki wątpliwych wyników tzw. pozytywny i nega-
tywny w jednym. Dla naszego SANEPiD-u jest to wynik
pozytywny, pomimo tego, że wykładnia mówi jeżeli wynik
nie jest jednoznaczny, należy go powtórzyć.
I tutaj pierwszy opór. Pani z Sanepidu twierdzi, że :....jesz-
cze o czymś takim nie słyszała”. Cóż sięgamy wyżej. Pan
dyrektor zgadza się na przeprowadzenie kolejnego testu
u tych dwóch osób.
A my tutaj przeżywamy swoiste piekiełko. Wyłazi z naro-
du ta miłość do bliźniego. Dają upust swoim frustracjom
wszelkiej maści znawcy tematu, „serdeczne” sąsiadki,
miejscowi zadymiarze. Bo przecież w DPS-ie to zawsze
zaraza była, a po co ich w ogóle do miasta wypuszczają.
Wypraszanie ze sklepu, zakazy kontaktów z dziećmi pra-

KORONAWIRUS, KTÓREGO NIE BYŁO
cowników, ocenianie działań, odwracanie głowy, krytyka
i jeszcze raz krytyka.
My jednak trzymamy się razem. Wspieramy się jak umie-
my.
I jest pierwszy przełom w sprawie 21 czerwca przychodzą
wyniki testów. Tak jak się spodziewaliśmy są NEGATYW-
NE.
Ale to ciągle za mało. Wszyscy mieszkańcy zostają wpi-
sani w kwarantannę, chociaż decyzja przychodzi dopie-
ro jak się o nią upominamy. Każdy ma inną informację –
Policja swoją, MGOPS swoją, a my swoją.
Pani z Sanepidu zaczyna być już całkiem niemiła, bo w
tym DPS-ie to same histeryczki pracują, bo ciągle się awan-
turują, czegoś chcą, jakby sobie na kwarantannie nie
mogły posiedzieć. Ona chętnie by posiedziała.
22 czerwca rozpoczynają się testy mieszkańców i powtór-
ne testy dwóch pracowników. Choć po co te testy pracow-
nikom? - Oczywista odpowiedź brzmi - procedura. Nie
dyskutujemy już, że to nie do końca jest tak, bo szkoda
naszej energii. My musimy mieć jeszcze siły na zmaganie
się z „życzliwymi” no i co ważne na uspakajanie rodzin,
bo te akurat mają prawo mieć obawy o swoich bliskich.
Telefonów nie wypuszczamy z rąk, działamy na kilku
płaszczyznach, żeby tylko dopilnować prawidłowości
wszelkich procedur.
Powoli spływają pierwsze wyniki mieszkańców. Jest do-
brze. WSZYSCY NEGATYWNI. Uff, ulga!
Otrzymujemy informację, że zostaje zdjęta kwarantanna
z mieszkańców. Oczywiście znowu ustna, ale my nie od-
puszczamy żądamy na piśmie.
No i jak to teraz ma się do całej sytuacji? Wszyscy zdro-
wi, wszyscy negatywni, nawet ci, którzy mają odporność
prawie zerową. A jedna osoba nadal pozytywna. To nielo-
giczne. Nie ma żadnego sensu.
Walczymy dalej. Po wykonaniu tryliona telefonów udaje
się nam uzyskać zgodę na kilkugodzinne zniesienie kwa-
rantanny.
Jedziemy na ponowny test. Tym razem będzie to test pry-
watny.
W szpitalu w Bolesławcu początkowy opór zamienia się
w zrozumienie. Fajni ludzie, pomocni.
Mamy wynik na cito! Jak można było się spodziewać jest
UJEMNY.!
MAMY to!Już byliśmy w ogródku, już witamy się z gąską...
oj nie, nie. Trzeba test powtórzyć, ale spokojnie to już w
poniedziałek .
Mamy wtorek 30 czerwca, są wyniki. Wszyscy są NEGA-
TYWNI!
Wymagamy zdjęcia izolacji na piśmie.
1 lipca 2020 r. jesteśmy oczyszczeni!
Po dwóch tygodniach walki wychodzimy zwycięsko. Je-
steśmy silniejsi. I nieważne, że Policja dalej przyjeżdża,
bo ktoś kogoś nie powiadomił w terminie, albo nie ściągnął
z kwarantanny wszystkich mieszkańców. 85 osób to ogrom
ludzi, idzie się pogubić. Nieważne, że dyrektorowi zapy-
cha się skrzynka odbiorcza, bo non stop otrzymuje smsy
o konieczności ściągnięcia aplikacji kwarantanna, cho-
ciaż nigdy na niej nie był. Nieważne, że NFZ wykazuje
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mieszkańców jako objętych kwarantanną, bo znowu ktoś
lub coś zaszwankowało.
My wiemy swoje. Wiemy to na pewno, że zostaliśmy
skrzywdzeni zbyt pochopnym podaniem do wiadomości
publicznej niesprawdzonych informacji.
Jeszcze z jednego powodu jest nam smutno. Wtedy kiedy
bardzo potrzebowaliśmy wsparcia i dobrego słowa nie
otrzymaliśmy żadnego telefonu, żadnej wiadomości sms,
o komentarzu na fb już nie wspomnę. Tak jakby nie wolno
było się przyznać, że kogoś się zna z DPS-u.
Smutne to, bardzo smutne, tym bardziej, że zagrożenie
zakażeniem nie wygasło. Wirus nadal  może zaatakować
i to każdego z nas. Zachowajmy więc rozsadek, w każ-
dym tego słowa znaczeniu.             Dorota Cinciruk

Maj był okresem zakończenia akcji szycia maseczek dla
mieszkańców Gminy Mirsk. Na finiszu trwania inicjatywy
Stowarzyszenie ODNOWA otrzymało od wicemarszałka
Województwa Dolnośląskiego Marcina Krzyżanowskiego
oraz senatora RP Krzysztofa Mroza dodatkowe maseczki
wielokrotnego użytku (150 szt.) oraz płyn dezynfekujący
(ponad 20 litrów), które zostały przekazane do instytu-
cji, gdzie przebywa wielu seniorów tj. do Domu Pomocy
Społecznej, bibliotek oraz kościołów.
W maju członkowie i sympatycy Stowarzyszenia ODNO-
WA we współpracy z Nadleśnictwem Świeradów wzięli
udział w inicjatywie sadzenia drzewek w okolicy Agrafki
(w pobliżu szlaku na Stóg Izerski) oraz odnowili obiekt
turystyczny (również przy szlaku na Stóg). Obie lokaliza-
cje znajdują się na terenie gminy Mirsk
W dniach przeprowadzanych akcji pogoda dopisała i
udało się w pełni zrealizować plany. Łącznie posadzili-

WIATA TURYSTYCZNA JAK NOWA

śmy aż ok. 1080 sadzonek (ok. 50 % jodeł i 50 % świer-
ków). Jak się okazało sadzenie drzewek na stromym zbo-
czu, w pobliżu licznych kamieni, korzeni itd oraz wcho-
dzenie pod górę ze skrzynką sadzonek to były nie lada
wyzwania.
Pod koniec miesiąca wspólnymi siłami członków i sympa-
tyków Stowarzyszenia ODNOWA udało się odmalować
obiekt turystyczny (znajdujący się przy trasie na Stóg
Izerski). Został zniszczony przez wandali, którzy „ozdo-
bili” go różnymi napisami/grafikami wykonanymi spray-
em. Po skończonej pracy miło spędziliśmy czas przy ogni-
sku.
Bardzo dziękujemy wszystkim uczestnikom za udział i
poświęcony czas, a Nadleśnictwu Świeradów za życzli-
wość oraz poczęstunek. Mamy nadzieję na dalszą dobrą
współpracę. Liczymy także, że sadzonki dobrze się
przyjmą i powstanie las jodłowy, a odnowiony obiekt tury-
styczny będzie służył kolejne lata i nie powstaną już ko-
lejne, szpecące malowidła.                                   Karol Wilk
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Poradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowca
W ogrodzie najwięcej pracy jest wiosną i jesienią, ale la-
tem także nie możemy narzekać na brak zajęć. Oto, co
powinniśmy zrobić w ogrodzie w lipcu.
W lipcu poza systematycznym odchwaszczaniem rabat,
musimy zadbać o odpowiednie nawadnianie ogrodu, gdyż
wysokie temperatury i susza są dla roślin bardzo niebez-
pieczne. Brak wody może spowodować u roślin więdnię-
cie, utratę intensywnej barwy i zahamowanie kwitnienia,
a w sadzie i warzywniku zmniejszenie i pogorszenie plo-
nu. Maj i czerwiec wprawdzie były deszczowe, ale nie w
całym kraju.

Latem w ogrodzie czekają nas prace związane ze zbio-
rem owoców, rozmnażaniem roślin, siewem i sadzeniem
warzyw, cięciem drzew i krzewów oraz nawożeniem.
W ogrodzie ozdobnym w pierwszej połowie lipca powinni-
śmy przystąpić do wykopywania cebul tulipanów. Wpraw-
dzie ich cebulki mogą pozostać w gruncie nawet kilka
lat, ale wtedy zaczynają karleć, chorować i słabiej kwit-
nąć, dlatego lepiej jest je wykopać i pozostawić do prze-
schnięcia w przewiewnym, zacienionym i suchym miej-
scu aż do jesieni.
Druga połowa miesiąca to też dobry czas na pikowanie
wysianych wiosną roślin dwuletnich (np. bratków, stokro-
tek, laków, niezapominajek, malw).
Lipiec to także dobry czas na rozmnażanie i odmładza-
nie irysów (kosaćców bródkowych). W tym miesiącu wy-
kopuje się ich kłącza, oczyszcza, dzieli na części i po-
nownie sadzi w nowym miejscu.
Odmładzanie bylin wykonuje się co 3 - 4 lata, dzięki cze-
mu długo zachowują ładny wygląd i każdego roku bujnie
kwitną. W tym czasie możemy też odmłodzić inne byliny,
wykopując rozrośnięte egzemplarze i dzieląc je na mniej-
sze (np. floksy szydlaste, skalnice Arendsa i inne byliny
kwitnące wiosną, które tego potrzebują odmłodzenia lub
chcemy rozmnożyć).
W lipcu możemy też przycinać niektóre krzewy ozdobne
(np. ligustr, bukszpan, tawuła japońska) oraz żywopłoty
(np. z ligustru, grabu), przy okazji pobierając z nich pół-
zdrewniałe sadzonki pędowe, niezbędne do rozmnażania.
W drugiej połowie miesiąca, możemy też przyciąć niektó-
re wcześnie kwitnące byliny (np. krwawnik, lawenda,

ostróżka, niektóre gatunki szałwii ozdobnych), dzięki
czemu w drugiej połowie lata lub wczesną jesienią za-
kwitną ponownie.
W lipcu powinniśmy również zadbać o róże, dostarczając
im nawóz potasowy, dzięki któremu krzewy staną się bar-
dziej odporne na choroby grzybowe i niskie temperatury.
Połowa lipca to też ostatni moment na wykorzystanie w
ogrodzie nawozów azotowych, gdyż już od początku sierp-
nia rośliny pozostające na zimę w gruncie (przede wszyst-
kim krzewy ozdobne, byliny, trawy), zaczynają przygoto-
wywać się do przetrwania chłodów. Późno zastosowany
nawóz azotowy, może im to bardzo utrudnić, zmuszając
rośliny do intensywnego wzrostu i osłabiając ich odpor-
ność na warunki zimowe.
W lipcu sporo pracy czeka nas także w sadzie i w wa-
rzywniku. Druga połowa miesiąca to najlepszy czas na
letnie przycinanie wczesnych odmian jabłoni oraz na cię-
cie wiśni i czereśni.
Pod koniec miesiąca, po skończonym owocowaniu, nale-
ży też wyciąć dwuletnie pędy malin owocujących latem
oraz ściąć liście truskawek (z wyjątkiem truskawek po-
wtarzających). Zabieg wzmacnia rośliny i pomaga ogra-
niczyć rozwój chorób grzybowych.
Lipiec to też czas dojrzewania wielu owoców, dzięki cze-
mu przez cały miesiąc możemy zbierać porzeczki, wiśnie,
maliny, czereśnie, brzoskwinie i borówki, a pod koniec
miesiąca również letnie odmiany jabłek.
Zbiory czekają nas też w warzywniku, gdyż w licu doj-
rzewają: cebula z dymki, ogórki, bób, groch zielony, cuki-
nie, fasola szparagowa i pomidory. W tym czasie możemy
też zbierać natkę pietruszki, koper, pory i wczesne od-
miany marchwi, selera oraz buraka ćwikłowego. Na po-
czątek lipca przypada też zbiór wielu ziół np. tymianku,
bazylii, mięty, majeranku, które mają szansę wydać po-
nowny plon w drugiej połowie lata.
Lipiec to także czas siewu. Na początku miesiąca może-
my wysiać fasolę szparagową, marchew na zbiór jesien-
ny, buraki ćwikłowe,  a od drugiej połowy lipca także rzod-
kiewkę, sałatę, koper i szpinak na zbiór jesienny, na prze-
łomie lipca i sierpnia możemy też posiać pietruszkę na-
ciową. W końcu lipca wysadzamy też do gruntu rozsadę
warzyw na zbiór jesienny m.in.: jarmuż, brokuły, kalafior,
brukselkę.                                                          oprac. D. W.
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POSIADAMY W SPRZEDAŻY PELLET: OLIMP I LAVA.

DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423

ROBOTY ZIEMNE

- Koparka
- Ładowarka
- Ciężarówka
- Wywrotka

OFERUJEMY USŁUGI W ZAKRESIE:
- BUDOWY DOMÓW
- KOMPLEKSOWYCH REMONTÓW
  BUDYNKÓW
- BUDOWY OGRODZEŃ
- OCIEPLANIA BUDYNKÓW
- UKŁADANIA POKRYĆ DACHOWYCH

FIRMA
REMONTOWO-BUDOWLANA

„WEKTOR”
MIRSK, UL. SŁOWACKIEGO 34

WWW.WEKTORMIRSK.PL

KONTAKT
tel. 75 78 34 677
tel. 75 78 34 726
GSM: 502 624 102
e-mail: wektorbiuro@poczta.onet.pl
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KRONIKA POLICYJNA

Rozpoczął się sezon urlopowy. Planując wypoczynek trze-
ba zwrócić uwagę nie tylko na bezpieczeństwo w związ-
ku z zagrożeniem COVID-19, ale również chronić się przed
oszustami, a ci nie próżnują. Uważajmy na nieprawdzi-
we oferty i „super okazje”, które mogą okazać się bardzo
kosztowne. Biuro dw. z Cyberprzestępczością Komendy
Głównej Policji oraz NASK (Państwowy Instytut Badaw-
czy) we współpracy z Europolem, ostrzegają przed nie-
uczciwymi ofertami internetowymi w przygotowanej ko-
lejnej kampanii prewencyjnej.
Zbyt piękne, żeby było prawdziwe? To dlatego, że praw-
dopodobnie tak jest. Właśnie padłeś ofiarą oszustwa wa-
kacyjnego. Od nieuczciwych lotów po nieistniejące miej-
sca zakwaterowania, oszustwa wakacyjne to wielki biz-
nes dla wyłudzaczy. Oszustwa najczęściej występują w
czasie wakacji letnich oraz przed świętami Bożego Naro-
dzenia. Urlopowicze muszą być tego świadomi. Oto kilka
wskazówek, jak uniknąć oszustwa wakacyjnego.
Każdy cieszy się z wolnego czasu, a każda chwila w roku
jest dobra na zasłużony urlop, zarówno krótki jak i długi.
W większości przypadków szukanie wymarzonego kierun-
ku podróży i znalezienie dobrej oferty będzie prawdziwą
i bezproblemową transakcją. Jeśli jednak dokonujesz re-
zerwacji online, jesteś narażony na ryzyko oszustw i po-
tencjalnych przekrętów.
JEŚLI...
* dowiadujesz się na lotnisku, że nie masz rezerwacji na
oczekiwany lot;
* po przyjeździe do miejsca docelowego w hotelu nie ma
rezerwacji na Twoje nazwisko;
* zarezerwowany dom wakacyjny nie istnieje lub właści-
ciel nic nie wie o Twojej rezerwacji;

CHROŃ SIĘ PRZED
OSZUSTWAMI  WAKACYJNYMI

I BILETOWYMI

* firma wynajmująca samochód nie ma rezerwacji na Two-
je nazwisko lub Twoja prośba zostaje odrzucona z powo-
du nieuczciwego zakupu;
* oszust całkowicie przerywa kontakt po dokonaniu płat-
ności i nie potwierdza niczego, co zostało zarezerwowa-
ne
To padłeś ofiarą oszustwa wakacyjnego. Zachowaj
wszystkie dowody i złóż zawiadomienie o popełnieniu prze-
stępstwa w najbliższej jednostce Policji.
JESLI…
* płacisz za bilety, ale ich nie dostajesz;
* dzwonisz do firmy, w której kupiłeś bilety, ale Twoje po-
łączenia nie są odbierane lub otrzymujesz informację, że
firma nie zapewnia zwrotów;
* powiedziano ci, że przedstawiciel klienta spotka się z
Tobą na miejscu, aby przekazać Ci bilet, ale nikt się nie
pojawia;
* otrzymujesz bilety pocztą lub e-mailem jako e-bilety, ale
kiedy przyjeżdżasz na miejsce, system bezpieczeństwa
Cię nie wpuszcza, ponieważ bilet jest fałszywy lub skra-
dziony.
To jesteś ofiarą oszustwa biletowego online. Zachowaj
wszystkie dowody, złóż zawiadomienie o popełnieniu prze-
stępstwa w najbliższej jednostce Policji.
Co powinieneś zrobić, jeśli zostałeś oszukany lub za-
uważyłeś próbę oszustwa? Agencje ochrony konsumen-
tów na całym świecie starają się zwalczać oszustwa zwią-
zane także z koronawirusem. Wiele z tych oszustw jest
transgranicznych. W przypadku pojawienia się jakich-
kolwiek problemów z zagraniczną firmą pomoc można uzy-
skać w Urzędzie Ochrony Konkurencji i Konsumentów
oraz Europejskim Centrum Konsumenckim - econsu-
mer.gov. ECK współpracuje z siecią CPC-Net (Consumer
Protection Cooperation Network), do której zostają prze-
kazywane wszelkie informuje o stosowaniu nieuczciwych
praktyk rynkowych przez zagranicznych przedsiębiorców.
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Terminarze rozgrywek piłkarskich
sezon 2020/2021, runda jesienna

MKS „Włókniarz” Mirsk – seniorzy –
liga okręgowa

MKS „Włókniarz” Mirsk – młodzicy –
klasa okręgowa

MKS „Włókniarz” Mirsk – trampkarze –
klasa okręgowa

1. Włókniarz – Lechia Piechowice
    08.08.2020 (sobota), godz. 17.00
2. Pogoń Świerzawa – Włókniarz
    15.08.2020 (sobota), godz. 17.00
3. Włókniarz – Olimpia Kamienna Góra
    22.08.2020 (sobota), godz. 17.00
4. Woskar Szklarska Poręba – Włókniarz
    29.08.2020 (sobota), godz. 17.00
5. Włókniarz – Twardy Świętoszów
    05.09.2020 (sobota), godz. 16.00
6. BKS Bolesławiec – Włókniarz
    12.09.2020 (sobota), godz. 16.00
7. Włókniarz – Łużyce Lubań
    19.09.2020 (sobota), godz. 16.00
8. Włókniarz – Olimpia Kowary
    26.09.2020 (sobota), godz. 16.00
9. Iskra Łagów – Włókniarz
    03.10.2020 (sobota), godz. 15.00
10. Włókniarz – Hutnik Pieńsk
    10.10.2020 (sobota), godz. 15.00
11. Czarni Lwówek Śląski – Włókniarz
    17.10.2020 (sobota), godz. 15.00
12. Włókniarz – Victoria Ruszów
    24.10.2020 (sobota), godz. 15.00
13. Nysa Zgorzelec – Włókniarz
    31.10.2020 (sobota), godz. 14.00
14. Włókniarz – Piast Wykroty
    07.11.2020 (sobota), godz. 13.30
15. GKS Warta Bolesławiecka – Włókniarz
    11.11.2020 (środa), godz. 13.30

1. Włókniarz – AP Chojnik Jelenia Góra
    29.08.2020 (sobota), godz. 10.00
2. Włókniarz – Łużyce II Lubań
    05.09.2020 (sobota), godz. 10.00
3. Lotnik Jeżów Sudecki– Włókniarz
    08.09.2020 (wtorek), godz. 17.00
4. Włókniarz – Karkonosze Jelenia Góra
    12.09.2020 (sobota), godz. 10.00
5. FA Bogatynia – Włókniarz
    19.09.2020 (sobota), godz. 10.00
6. Włókniarz – Czarni Lwówek Śląski
    22.09.2020 (wtorek), godz. 17.00
7. AMP Bolesławice – Włókniarz
    26.09.2020 (sobota), godz. 10.00
8. AP Chojnik Jelenia Góra – Włókniarz
    03.10.2020 (sobota), godz. 10.00
9. Łużyce II Lubań – Włókniarz
    10.10.2020 (sobota), godz. 10.00
10. Włókniarz – Lotnik Jeżów Sudecki
    17.10.2020 (sobota), godz. 10.00
11. Karkonosze Jelenia Góra – Włókniarz
    24.10.2020 (sobota), godz. 10.00
12. Włókniarz – FA Bogatynia
     31.10.2020 (sobota), godz. 10.00
13. Czarni Lwówek Śląski – Włókniarz
     07.11.2020 (sobota), godz. 10.00
14. Włókniarz – AMP Bolesławice
     14.11.2020 (sobota), godz. 10.00

1. Olimpia Kowary – Włókniarz
    29.08.2020 (sobota), godz. 11.30
2. Pub-Gol jelenia Góra – Włókniarz
    05.09.2020 (sobota), godz. 11.30
3. Włókniarz – KS Łomnica
    12.09.2020 (sobota), godz. 11.30
4. Halniak Miłków – Włókniarz
   19.09.2020 (sobota), godz. 11.30
5. Włókniarz – Fatma Pobiedna
    26.09.2020 (sobota), godz. 11.30
6. Bóbr Marciszów– Włókniarz
    03.10.2020 (sobota), godz. 11.30
7. Włókniarz – Akademia Bolko Bolków
    10.10.2020 (sobota), godz. 11.30
8. Pogoń Wleń – Włókniarz
    17.10.2020 (sobota), godz. 11.30
9. Włókniarz – Orzeł Wojcieszów
    24.10.2020 (sobota), godz. 11.30
10. Orzeł Mysłakowice – Włókniarz
    31.10.2020 (sobota), godz. 11.30
11. Włókniarz – Olsza Olszyna
    07.11.2020 (sobota), godz. 11.30

„Sudety” Giebułtów – seniorzy  –
klasa B, grupa IV

1. Sudety – Piast Czerwona Woda
   30.08.2020 (niedziela), godz. 11.00
2. Olsza II Olszyna – Sudety
   06.09.2020 (niedziela), godz. 11.00
3. Sudety – Bazalt Sulików
   13.09.2020 (niedziela), godz. 11.00
4. WKS Przyszłość Dłużyna – Sudety
   20.09.2020 (niedziela), godz. 11.00
5. Sudety – Zryw Bratków
   27.09.2020(niedziela), godz. 11.00
6. Orliki/Oldboys Węgliniec – Sudety
   04.10.2020 (niedziela), godz. 11.00
7. Sudety – Granit Gierałtów
   11.10.2020 (niedziela), godz. 11.00
8. Sudety – Jaśnica Opolno Zdrój
   18.10.2020 (niedziela), godz. 11.00
9. LZS Zaręba – Sudety
   25.10.2020 (niedziela), godz. 11.00
10. Sudety – Zjednoczeni Porajów - Kopaczów
   08.11.2020 (niedziela), godz. 11.00
11. Orzeł Platerówka– Sudety
   15.11.2020 (niedziela), godz. 11.00
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„Kwisa” Mroczkowice – seniorzy –
klasa A, grupa II

1. Kwisa Świeradów-Zdrój – Kwisa
   09.08.2020 (niedziela ), godz. 15.00
2. Kwisa – Błękitni Studniska Dolne
   16.08.2020 (niedziela), godz. 15.00
3. Łazek Pisarzowice – Kwisa
   23.08.2020 (niedziela), godz. 15.00
4. Kwisa – LZS Kościelnik
   30.08.2020 (niedziela), godz. 15.00
5. Pogoń Wleń – Kwisa
   06.09.2020 (niedziela), godz. 15.00
6. Kwisa – Granica Bogatynia
   13.09.2020 (niedziela), godz. 15.00
7. Fatma Pobiedna – Kwisa
   20.09.2020 (niedziela), godz. 15.00
8. Kwisa – Korona Radostów
   27.09.2020 (niedziela), godz. 15.00
9. Skalnik Rębiszów – Kwisa
  04.10.2020 (niedziela), godz. 15.00
10. Kwisa – Chmielanka Chmieleń
  11.10.2020 (niedziela), godz. 15.00
11. Piast Zawidów – Kwisa
  18.10.2020 (niedziela), godz. 14.00
12. Kwisa – Olsza Olszyna
  25.10.2020 (niedziela), godz. 14.00
13. Cosmos Radzimów – Kwisa
  08.11.2019 (niedziela), godz. 14.00
14. Kwisa – Granica Miłoszów
  11.11.2020 (środa), godz. 14.00
15. Lech Ręczyn – Kwisa
  15.11.2020 (niedziela), godz. 14.00

„Skalnik” Rębiszów – seniorzy  –
klasa A, grupa II

1. Korona Radostów – Skalnik
   09.08.2020 (niedziela ), godz. 15.00
2. Chmielanka Chmieleń – Skalnik
   16.08.2020 (niedziela), godz. 15.00
3. Skalnik – Olsza Olszyna
   23.08.2020 (niedziela), godz. 15.00
4. Granica Miłoszów – Skalnik
   30.08.2020 (niedziela), godz. 15.00
5. Skalnik – Kwisa Świeradów-Zdrój
   06.09.2020 (niedziela), godz. 15.00
6. Łazek Pisarzowice – Skalnik
   13.09.2020 (niedziela), godz. 15.00
7. Skalnik – Pogoń Wleń
   20.09.2020(niedziela), godz. 15.00
8. Fatma Pobiedna – Skalnik
   27.09.2020 (niedziela), godz. 15.00
9. Skalnik – Kwisa Mroczkowice
   04.10.2020 (niedziela), godz. 15.00
10. Skalnik – Piast Zawidów
   11.10.2020 (niedziela), godz. 15.00
11. Cosmos Radzimów – Skalnik
   18.10.2020 (niedziela), godz. 14.00
12. Skalnik – Lech Ręczyn
   25.10.2020 (niedziela), godz. 14.00
13. Błękitni Studniska Dolne – Skalnik
   08.11.2019 (niedziela), godz. 14.00
14. Skalnik – LZS Kościelnik
   11.11.2020 (środa), godz. 14.00
15. Granica Bogatynia – Skalnik
   15.11.2020 (niedziela), godz. 14.00

Rozpoczął się sezon wakacyjny, a tym
samym również wzmożony ruch na
szlakach turystycznych w Górach
Izerskich. Aktualny stan epidemii
zmienił plany urlopowe wielu osób,
więc w tym roku na głównych trasach
turystycznych np. w okolicach Stogu
Izerskiego, na pewno będzie ich wię-
cej. Zatem polecam odwiedzenie mniej
uczę- szczanych, ale równie cieka-
wych i atrakcyjnych miejsc np. Geo-
parku w Krobicy i wieży widokowej w
Mirsku. Obie atrakcje są udostępnia-

ŚCIEŻKA GÓRNICZA
ne przez operatora - Góry Przewodnik Patrycja
Ościak.
Warto dokonać rezerwacji telefonicznej pod nume-
rem telefonu 570778078, aby umówić się na kon-
kretną godzinę i uniknąć oczekiwania na zwiedza-
nie (przypominam, że z powodu stanu epidemii li-
czebność grup jest ograniczona). Historyczne pe-
rełki Gminy Mirsk są świetną alternatywą dla wy-
poczywających w okolicy turystów. Dla tych, któ-
rzy są zdecydowanie bardziej zainteresowani wę-
drówkami, polecam naziemną ścieżkę edukacyjną
„Geopark- Śladami dawnego górnictwa kruszców”,
która rozpoczyna się koło Kopalni św. Jana w Kro-
bicy, biegnie w kierunku Kotliny, przez Gierczyn do
Przecznicy. Na 8-kilometrowej trasie znajduje się
mnóstwo ciekawych miejsc związanych z tradycja-
mi górniczymi naszego regionu m.in. wloty do sztol-
ni, kilka miejsc widokowych, a przy każdym z punk-
tów znajduje się tablica z informacjami o danym
miejscu. Z uwagi na walory edukacyjne ścieżki, po-
zwoli ona bliżej poznać lokalną historię. Infrastruk-
tura trasy została wyremontowana przez Gminę
Mirsk, odświeżone zostały także miejsca do odpo-
czynku. W obecnej sytuacji chociaż kilka chwil spę-

dzonych np. w punkcie
spiętrzenia wód techno-
logicznych na potoku
Dzieża (Pękawka) w oto-
czeniu cichego i spokoj-
nego lasu jest bardzo
miłą alternatywą dla
zatłoczonych miejsc.
A takich punktów jest
na ścieżce górniczej
znacznie więcej.
Zapraszamy.           J.T.
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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T

Nie bez przyczyny Karkonosze i Góry Izerskie nazywane
są „Rowerową Krainą”. I to krainą, w której zarówno
amatorzy, jak i wyczynowcy znajdą trasy, które ich w zu-
pełności zadowolą. Niższe od Karkonoszy Góry Izerskie
pokrywają młode lasy, a oplata gęsta sieć dróg leśnych.
Świetnie się nadają do jeżdżenia rowerem praktycznie
dla wszystkich. Trasy bowiem mają małe przewyższenia
i oferują widoki na sąsiednie Karkonosze oraz lokalne
łąki górskie przypominające krajobrazy Norwegii. Otwarty
w 2019 r. singel track – kręta, miejscami trudna, widoko-
wa i bardzo atrakcyjna trasa rowerowa, wraz z sąsiedni-
mi systemami tras tego typu, zapewnia złaknionym wra-
żeń podwyższenie poziomu adrenaliny.

SZOSOWY KLASYK PRZEZ GMINĘ MIRSK

Nawet ci, którzy przyjeżdżają na wypoczynek w Góry Izer-
skie bez roweru mogą skorzystać z wypożyczalni, punk-
tów serwisowych i sklepów z akcesoriami rowerowymi.
Karkonoskie warunki klimatyczne można porównać do
walorów miejscowości alpejskich położonych na wysoko-
ści 2000 m n.p.m. Intensywne wiatry, przy specyficznym
ukształtowaniu terenu, często wymieniają powietrze.
Dzięki temu jest czyste, a otoczenie lasów i licznych poto-
ków sprawia, że także nasycone korzystnymi dla czło-
wieka aerozolami. Rozrzedzone powietrze stymuluje przy-
rost czerwonych krwinek (hemoglobiny), a to znów do-
brze wpływa na kondycję i wytrzymałość uprawiających
sporty. Nic dziwnego, że właśnie tu rozgrywane są często
imprezy rowerowe i biegowe.
W niedzielę, 5 lipca 2020 roku, w ramach festiwalu rowe-
rowego Bike Week rozegrany został kolarski wyścig Szo-
sowy Klasyk Szklarska Poręba. Start honorowy zawodni-
ków zaplanowano ze Ski Areny Szrenica o godz. 11.00,
start ostry z Piechowic (Piastowa) o godz. 11.15, zakoń-
czenie zawodów do godz. 15.00.

Zawodnicy amatorzy mieli do przejechania 53 km (dy-
stans FUN) lub 72 km (dystans PRO) malowniczej trasy
ze Szklarskiej Poręby, poprzez Piechowice (Piastów),
Kromnów, Wolę, Kopaniec, Kromnów, Starą Kamienicę
Nową Kamienicę, Grudzę, Rębiszów, Kłopotnicę, Kwieci-
szowice, Małą Kamienicę, Chromiec, Antoniów, Kwieci-
szowice, Proszową, Przygonię, Mlądz, Gierczyn, Krobicę,
Orłowice, Świeradów-Zdrój do Szklarskiej Poręby.
Przewyższenia na trasie: 1350 m.
Metę wyścigu ustawiono na Zakręcie Śmierci.
Najszybciej dystans FUN pokonał Maciej Nowaczyk z Eroe
Racing Club (1:31:32), dystans PRO - Adam Adamkiewicz
ze Strefasportu.pl MW Invest (1:58:00)
Trasę, na terenie Gminy Mirsk, zabiezpieczały jednostki
OSP Mirsk, Gierczyn, Krobica-Orłowice, Rębiszów, Proszo-
wa.                                                                                 tekst D.W
                                                                                  zdjęcia G. Honcek


